  Анализ

работы административной комиссии

администрации муниципального  образования 

«Тульское сельское поселение» за 2017 год

Административная комиссия муниципального  образования «Тульское сельское поселение»  образована   в соответствии  с Законом  Республики Адыгея от 09.01.2007 года №56  «О наделении  органов местного самоуправления государственными полномочиями Республики Адыгея в сфере административных правонарушений».  В правоприменительной  деятельности  комиссия  руководствуется  Кодексом  Российской Федерации  об административных правонарушения, законом  Республики Адыгея  от 19.04.2004 г №215 «Об административных правонарушениях», другими федеральными  законами,  Положением  об административной  комиссии,  нормативно-правовыми актами муниципального  образования «Тульское сельское поселение». 

      Обновленный состав  административной комиссии  утвержден постановлением  администрации от 23.10.2015 года №400.   Председателем административной комиссии  является руководитель правового отдела Горяйнов Е.А., ответственным секретарем главный специалист правового отдела Тетерин Е.Г. 

      Заседания административной комиссии проводятся каждый четверг, по мере поступления материалов.

   В 2017 году  административной комиссией  рассмотрено 139 административных материала, что на 27  больше чем в 2016 году. На виновных лиц наложено  штрафов на общую сумму 247 100 руб (почти на 100 тыс. руб больше чем в 2016 году). Взыскано  и поступило   на счет администрации 104206  рублей (42% от суммы наложенных штрафов).  На  принудительном  исполнении  в МРО СП УФССП по республике Адыгея  направлено   49  постановлений.    

      Из числа лиц, привлеченных к административной ответственности  подвергнуто штрафу  120 человек,  освобождены  с  объявлением устного замечания 3 человека и  в отношении 11 лиц вынесено предупреждение.  Судом отменены   постановления  комиссии по 5 материалам.                        

       В структуре административных правонарушений 45 человек (или  32,3%) привлечено к административной ответственности за нарушение режима выкашивания сорной растительности  (ст.32 закона №215). За нарушение складирования и хранения строительных материалов  в неустановленных местах по ст.31 привлечено к ответственности 36 человек, что на 14 больше чем в 2016 году. 

     За нарушение правил благоустройства  по ст.21  привлечено к ответственности 41 человек, что  на 15 человек больше чем в 2015 году.

       В том числе за: 

· выбрасывание мусора. захламление дворов, придомовых территорий, улиц бытовыми отходами, организация несанкционированных свалок бытовых и производственных отходов, грунта — 12 человек;

·   Устройство сливных (помойных) ям с нарушением установленных норм, выпуск канализационных стоков открытым способом и в ливневую канализацию — 14 человек;

       В 2107 году за разжигание костров на территории населенных пунктов,  сжигание промышленных отходов,  нарушение  режима выкашивания сорной растительности повлекшее загорание  привлечено к ответственности 10 человек.

За нарушение порядка   размещения  нестационарных объектов мелкорозничной торговли привлечено  2 человека, по ст. 33 (ч.1,2) (Нарушение правил содержания домашних животных) — 5 .

          В судебном порядке было  обжаловано  4 постановления комиссии и на одно принесен протест прокурора. По указанным делам судом  были отменены  решения.    

     Положительные результаты  по выявлению административных правонарушений были достигнуты  в результате  правильной организации  работы по осуществление контроля за  соблюдением правил благоустройства, обеспечением чистоты и порядка на территории   поселения.

    Как и в предыдущие годы в 2017 году  работа  по  выявлению   правонарушений  проводилась   четырьмя  группами.

                  Показатели по  группам выглядят следующим образом:

   Работниками отдела ЖКХ и благоустройства   составлено 34 административных протокола, что на 12 больше чем в 2016 году.;

     -работниками  финансово-экономического отдела — 33  протокола ( на 1 больше);

   - работниками  отдела  по землеустройству и имущественным отношениям -  24  протокола ( на 3 больше чем в 2016 году).

      Работниками  отдела по делопроизводству и организационной работе с населением  составлено 48 протоколов  ( на 11 больше чем в 2016 году).  

     Следует отметить, что в 2017 году  активизировалась работа  по выявлению таких  правонарушений как оставление мусора в неустановленных местах, организация несанкционированных свалок, разжигание костров  и сжигание мусора, устройство сливных (помойных) ям с нарушением установленных норм, выпуск канализационных стоков открытым способом. За совершение указанных правонарушений  в общей сложности привлечено к ответственности  36 человек, что составляет   27% от общего количества привлеченных к ответственности  лиц.

                  В 2017 году следует продолжить практику  проведения  санитарных дней  в поселке Тульский, осуществления  контроля за  соблюдением Правил благоустройства, обеспечением чистоты и порядка на территории   поселения, Правил содержания домашних животных.  По-прежнему  особое  внимание следует обращать  на оставление мусора в неустановленных местах,  организацию несанкционированных свалок, захламление  придомовых и прилегающих территорий, выпуск канализационных стоков открытым способом,  бесконтрольное содержание домашних животных и птицы.

      По вопросам  применения  административного  законодательства, правильности  оформления материалов и составления протоколов  в 2017 году с муниципальными служащими администрации  было проведено  4 семинарских занятия.

        По результатам  анализа  работы административной  комиссии  за 2017 года  предлагаю:  провести семинар-совещание с муниципальными служащими администрации.  Информацию  разместить  на  официальном сайте администрации муниципального  образования «Тульское сельское поселение».

Председатель административной  комиссии                                    Е.А.Горяйнов

