Уважаемые жители и гости муниципального образования «Тульское сельское поселение»!
В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Тульского сельского поселения, глава муниципального образования представляет ежегодный отчет о результатах своей деятельности и администрации муниципального образования, в том числе в решении вопросов, поставленных представительным органом муниципального образования. 

Основные направления деятельности Администрации в 2017 году строились в соответствии с Уставом и Программой социально-экономического развития муниципального образования «Тульское сельское поселение».
Основные мероприятия программы состоят из разделов:

- развитие экономики;

- развитие социальной сферы;

- развитие инфраструктуры.
В состав муниципального образования входят 2 населенных пункта: п.Тульский и село Махоше-поляна. Численность населения официально: п.Тульский – 10862 чел и с. Махоше-поляна 6 чел. Всего частных домовладений в п. Тульском 3740, с. Махоше-поляна числится 4. Многоквартирных домов — 40.

На территории муниципального образования «Тульское сельское поселение» по состоянию на 31.12.2016 года находятся 142 магазина, павильона и киоска, 8 аптек, 5 строительные базы, 5 точек общественного питания, 14 кафе, 3 автозаправочные станции, 1 рыночный комплекс, 2 мастерских по ремонту обуви, 4 ателье по ремонту и пошиву одежды, 14 парикмахерских, 3 фотоателье, 6 мастерских по ремонту транспортных средств, 1 объект по оказанию ритуальных услуг, 4 магазина, принадлежащих крупным торговым сетям, таких как: «Централь», «Магнит», «Санги Стиль», «Пятерочка». В поселении зарегистрировано 83 предпринимателя, осуществляющих деятельность без образования юридического лица.
Ведущая роль в общем объеме розничного товарооборота принадлежит малым и средним предприятиям, таким как ООО «Хлебокомбинат Тульский», ПО «Тульское», ООО «Родина». ООО Лидер, ООО Лидер К , ООО «Планета Гипс». 

Фактическая штатная численность сотрудников администрации Тульского сельского поселения на конец года составляла 21 единиц, в том числе 18 - муниципальных служащих.


Формирование утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий, обеспечивающий работу бюджетной сферы и жизнедеятельность поселения в целом. Доходная часть бюджета на 2017 год сформировалась за счет собственных доходов и безвозмездных поступлений из федерального, республиканского бюджетов, а также бюджета МО «Майкопский район». Уточненные бюджетные назначения по доходам на 2017 год составили 64421,42 тыс. руб. фактически исполнено 63001,51  тыс. руб. или на 97,80 %. По сравнению с 2016 годом увеличились на14 млн.206 тыс.руб., темп роста 129,31%.
Прогнозный план налоговых и не налоговых поступлений в бюджет муниципального образования «Тульское сельское поселение» за 2017 год выполнен на 96,35 %. При плане 27 млн.492 тыс. руб. фактически поступило                             26 млн.489 тыс. руб. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года  поступления увеличились на 2 млн.730 тыс. руб., темп роста составил 111 %. 
Основной прирост налоговых доходов бюджета МО «Тульское сельское поселение» по сравнению с 2016 годом получен за счет поступления земельного и  имущественного налога с  физических лиц.

С целью увеличения доходной части бюджета разработан Комплексный план  мероприятий по повышению доходной части муниципального образования «Тульское сельское поселение» на 2017 г. 
В течение 2017г. подготовлены 473 уведомления на уплату недоимки по земельному и имущество налогу физических лиц, на общую сумму более               5 млн.руб.

Ведется реестр муниципального имущества и реестр казны. На сегодня включено в реестр имущества - 222 объекта, в реестр имущества казны — 86 объектов, реестр земельных участков — 34 участков. В 2017 году на территории поселения проводится инвентаризация жилищного фонда, не введенного в эксплуатацию, в которых фактически проживает население, таких выявлено 48 домовладений. 41 дом поставлен на кадастровый учет, из чего следует, что за указанное имущество собственники платят имущественный налог. По оставшимся семи домам составлены акты, направлены в Управление государственных инспекций по надзору за строительством зданий, сооружений и эксплуатацией жилищного фонда Республики Адыгея.
На владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения было потрачено 301 тыс. 520 рублей.
Ведется учет граждан, нуждающихся в жилых помещениях. В списке граждан нуждающихся в жилых помещениях состоят 135 человек. В списке участников программы «Обеспечение жильем молодых семей» числятся 47 семей.

Улучшили свои жилищные условия в 2017 году за счет финансирования с Федерального и Республиканского бюджетов: 
- 3 вдовы ВОВ;

- 24 молодые семьи по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей». В 2018 году планируется выделить субсидии 27 семьям.
Необходимо отметить, что в 2017 году подготовлены и разработаны 22 нормативно правовых акта. 18 заключений  антикоррупционной  экспертизы.
В 2017 году рассмотрено 36 судебных дела.
В 2017 года составлено 138 протоколов об административных правонарушениях, (на 25 административных материалов больше чем в 2016 году).

Следует отметить, что в 2017 году  активизировалась работа  по выявлению таких  правонарушений как оставление мусора в неустановленных местах, организация несанкционированных свалок, разжигание костров  и сжигание мусора, устройство сливных (помойных) ям с нарушением установленных норм, выпуск канализационных стоков открытым способом. За совершение указанных правонарушений  в общей сложности привлечено к ответственности  36 человек.
В 2018 году следует продолжить практику  проведения  санитарных дней  в поселке Тульский, осуществления контроля за соблюдением Правил благоустройства, обеспечением чистоты и порядка на территории   поселения, Правил содержания домашних животных. 

При поддержке и выделении денежных средств из федерального, республиканского, районного и местного бюджетов администрацией проделана следующая работа:  

-реконструкция ул. Октябрьской от ул. Комсомольской до ул. Школьной на сумму 6 791 230 рублей (в реконструкцию входит укладка нового асфальто-бетонного покрытия, благоустройство тротуаров, нанесение разметки, установка новых дорожных знаков, а так же устройство нового уличного освещения вокруг сквера п. Тульского);

· капитальный ремонт дороги по ул. Мостовая от ул. Комсомольской до ул. Мира на сумму 2499010 рублей (в капитальный ремонт входит укладка асфальто-бетонного покрытия, установка лотков для отведения дождевых и ливневых вод, нанесение дорожной разметки и установка новых дорожных знаков);

· ремонт дороги по ул. Московская от ул. Комсомольская в направлении ул. Партизанской на сумму 1 342 260 рублей (в ремонт входит укладка асфальтобетонного покрытия — 138 м). 
На содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений за счет средств дорожного фонда было выделено и потрачено 3 019 599 рублей: восстанавливались асфальтобетонного покрытия, ремонт тротуаров, нанесение дорожной разметки, прочистка кюветов, приобретались и устанавливались дорожные знаки и аншлаги, чистились дороги от снега.

На мероприятия по реализации муниципальной программы «Об обеспечении безопасности дорожного движения» потрачено 228 065 рублей.

Нанесена горизонтальная дорожная разметка пешеходных переходов; совершалась обрезка древесно-кустарниковой растительности для обеспечения видимости дорожных знаков; производился покос сорной растительности вдоль обочины и на всем протяжении тротуарной дорожки;  установлены ограждения в районе  МБОУ СОШ №1 протяженностью 80м; установлены  2 светофора Т7 по ул. Московской в районе МБДОУ (садик) «Жемчужина»; установлено 20 дорожных знаков соответствующих национальным стандартам; произведен ремонт тротуара в районе районной больницы по ул. Танюкова; выполнялся ямочный ремонт в п. Тульском по улицам местного значения; велись работы по исправлению профиля дорог с добавлением и без добавления нового материала, устройств выравнивающих слоя из инертных материалов; прокопаны водоотводные кюветы.


Отремонтировано 15 колодцев ливневой канализации.


При софинансировании администрации и жителей п. Тульского,  проведены работы по прокладке центральной водопроводной сети по ул. Кольцевая на сумму 99 820 рублей, ул. Набережная на сумму 134 000 рублей.


В течение года проводились ликвидации утечек на центральной водопроводной сети, устранено более 200 утечек, заменено более 200 метров водопроводной сети, сумма ремонта составила 2 382 830  рублей, устранено 12 засоров на центральной канализационной сети на общую сумму 135 470 рублей.


На сегодняшний день по программе  «Устойчивое развитие территорий» за счет федерального, республиканского, районного и местного  бюджетов ведется реконструкция водопроводных сетей в п. Тульском протяженностью 17,8 км на сумму 72 миллиона рублей. В этом году выполнены работы 1,7 км водопровода на сумму 6 млн. 832 тыс.900 руб.


Проводятся работы на сумму 8 млн. 79тыс. 880 рублей по реконструкции котельной № 2 по ул. Московской, 53г, которая обеспечивает теплоснабжением  Муниципальные образовательные и административные учреждения, МКД. Произведена замена участка теплотрассы от Котельной №1 по ул. Советской и ул. Школьной. которая обеспечивает теплоснабжение Административные здания и  МКД.

При поддержке и финансировании Администрации Майкопского района, администрацией муниципального образования «Тульское сельское поселение» построена сцена в сквере п. Тульского для проведения как поселковых, так и мероприятий районного уровня на сумму 1млн. 940 тыс. 367 рублей.  

В поселке Тульском установлено 1064 фонарей. За 11 месяцев оплачено за уличное освещение 1 млн 491 тыс.руб. В течение года принято более 200 заявок от жителей п. Тульского, выполнено работ по восстановлению уличного освещения на  842тыс. 900 рублей.

В течение года спилено более 30 деревьев угрожающих жизни и здоровью граждан на сумму 57 тыс. 660 рублей и посажено взамен спиленным более 100 деревьев. Еженедельно производится вывоз веток в п. Тульском на 313 тыс.640 рублей.  В течение года был произведен косметический ремонт 4 памятников.
Работы по санитарной очистке территории, ликвидации несанкционированных свалок бытового мусора, за текущий период было вывезено более 400 куб. м мусора на сумму 74 тыс.490 рублей. В 2017 году было проведено 12 субботников. 

Администрацией поселения с фирмой ООО «Транс Сервис» 01 ноября 2010 года был заключен договор (муниципальный контракт) о передаче автомобиля - мусоровоза, в безвозмездное пользование. Благодаря чему цена на вывоз ТБО  составляет 39 рублей на 1 человека.

Администрацией поселения разработаны графики вывоза ТБО, схемы движения(маршруты) спецтехники осуществляющие вывоз ТБО:
- от  частного жилого сектора осуществляется еженедельно (по вторникам);
- от многоквартирных жилых домов 3 раза в неделю – понедельник, среда, пятница контейнерные баки.


Процент охвата населения по заключению договоров составляет  72%.  Администрацией ведется работа по увеличению количества заключенных договоров и повышения  качества оплаты.

  
Организацией ритуальными услугами занимается организация ИП Студеникин. Все необходимые ритуальные принадлежности имеются. 

      
На территории муниципального образования расположено 3 кладбища, 2 из которых закрыты для захоронения (кладбище по ул. Московская, кладбище «Новое» в микрорайоне «Северный»). В 2017 году на содержание кладбищ выделилось 283 920 рублей.
На участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в поселении, организацию мероприятий по работе с детьми и молодежью, а также физкультуры и спорта  с бюджета поселения было потрачено 183,41 тыс.руб. Администрация принимала участие в  следующих мероприятиях: районной конкурс «Патриот», Всероссийский День молодежи, игра «Зарница»,  Торжественные линейки в школах, «Праздник детства», Фестиваль «Шаг на встречу». Планируется проведение благотворительной елки для детей из социально незащищенных семей, где будут вручаться подарки детям.

На создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры потрачено 287 тыс.270 рублей. Проводены общепоселковые мероприятия : «155-и-летие поселка Тульского», «Масленица», «День ветерана Республики Адыгеи»; 


участвовали в мероприятиях, посвященных Дню Майкопского района, «День Победы», Региональном фестивале казачьей культуры, Региональном фестивале гитаристов «Гранд-СОЛО» им.М.М.Елютина, «Белая трость».


На территории поселка Тульского проводились следующие спортивные мероприятия: турнир по футболу среди ветеранов, дружеские встречи по волейболу, баскетболу, мероприятия посвященные Дню физкультурника, турнир по борьбе САМБО, соревнования по боксу. На эти  цели потрачено 18 тыс. руб. 


На территории муниципального образования созданы пожарная Добровольная охрана, а также Добровольная народная дружина для охраны общественного порядка, в основном из числа казаков Тульского станичного казачьего общества.


Администрация тесно сотрудничает с Тульский станичным казачьим обществом, который всячески оказывает поддержку администрации поселения. Со стороны администрации Тульскому станичному казачьему обществу выделено 24 га земельного участка из категории сельскохозяйственного назначения, расположенный в юго-восточной части  территории муниципального образования.
На территории Тульского сельского поселения находятся три действующих  организации лечебно-оздоровительного направления:  базы отдыха «Белые ночи», «Водная Ривьера», «Аква Термо».

Администрацией поселения предоставлено помещение для работы на обслуживаемом административном участке сотруднику замещающим должность участкового уполномоченного полиции по адресу Советская 38. В здании администрации. Созданы все необходимые условия для работы (установлен телефон, ящик для обращения жителей, приобретена необходимая мебель.)
Мне хотелось бы выразить слова благодарности от себя лично и от жителей муниципального образования Главе Республики Адыгея Мурату Каральбиевичу Кумпилову, депутатам Совета-Хасэ, Министрам Республики, главе муниципального образования Майкопский район Петрусенко Алексею Георгиевичу, Совету народных депутатов района и  муниципального образования «Тульское сельское поселение»,  предпринимателям поселка и района, всем кто оказывал и продолжает оказывать посильную помощь сельской администрации в решении различных вопросов, в том числе местного значения.


При Вашей поддержке и тесному сотрудничеству, стало возможным реализовать на территории поселка Тульского ряд крупных проектов в области благоустройства через софинансирование, а также путем участия в различных программах. 



Много сделано, но и есть еще много проблем, которые необходимо решать совместно. На сегодняшний день имеются проектно-сметная документация на реконструкцию автомобильных дорог по ул. Первомайской от ул. Комсомольская до ул. Танюкова и ул. Гагарина от ул. Комсомольская до ул. Танюкова. В 2018 году планируется принять участие в программе «Устойчивое развитие территорий» и провести работы по реконструкции автодорог,  завершить реконструкцию водопроводных сетей в поселке Тульском, окончить строительство физкультурно оздоровительного комплекса по ул. Парковая, 21, провести реконструкцию парка, а также продолжить асфальтирование и освещение улиц, строительство тротуаров, ликвидацию несанкционированных свалок, отлов бродячих собак, вывоз веток.  
 
  Хочу пожелать всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, урожайного года и просто человеческого счастья!
     
Спасибо за внимание!
