А Н А Л И З

работы администрации муниципального образования «Тульское 

сельское поселение» по рассмотрению обращений граждан и

юридических  лиц  в 2018 году

В соответствии с Федеральными законами  от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" и от 09.02.2009 N 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления"   администрацией  муниципального  образования «Тульское сельское поселение»   проведен анализ обращений граждан и юридических лиц, поступивших в администрацию в 2018 году.

Анализ показал следующее.
В Администрации  поселения сложилась система учета и контроля с обращениями граждан. Глава муниципального  образования «Тульское сельское поселение»  лично знакомится со всеми обращениями, поступившими на его имя, и принимает решение по их рассмотрению. К решению вопросов, изложенных в письмах, привлекаются все - заместители главы администрации, руководители и специалисты отделов администрации.

В 2018 году все обращения были зарегистрированы в установленные законодательством сроки, гражданам даны ответы.  Нарушений сроков рассмотрения  обращений допущено не было.

В администрации продолжена  практика  комиссионного, с выездом на место  и встречи с заявителем,   рассмотрения  обращений граждан по вопросам  градостроительной деятельности, соблюдения правил землепользования и застройки. 
В 2018 году в администрацию муниципального образования «Тульское сельское поселение»  поступило 142  письменных обращения  граждан, что на 90 меньше  чем в 2017 году. От юридических лиц  обращений,  подлежащих рассмотрению в порядке Федерального закона  от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" в 2016 году не поступало. Коллективных обращений  поступило 21.  

С выездом на место и встречи с  заявителем  рассмотрено  44  обращений  или почти 31%  от общего количества  поступивших. 

 Из числа  поступивших 14  обращений,  в соответствии с  частью 3 ст.8 Федерального закона  от 02.05.2006 N 59-ФЗ  направлено  для рассмотрения  в порядке  компетенции в другие органы.  В основном это обращения о несоблюдении экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления,  а также обустройства  элементов  дорожной инфраструктуры  на дорогах регионального значения. Все обращения в другие органы были направлены в установленный
 7- дневный срок. 

В 2018 году на личном приеме  Главой муниципального  образования принято 23  гражданина. 

Из  общего количества обращений в 2018 году по вопросам  соблюдения  Правил благоустройства, обеспечения  чистоты и  порядка  на территории поселения  поступило 86  обращений, что  на 65  меньше чем в 2017 году.

В их структуре поступило:

· по вопросам  ремонта и содержания дорог  23 обращения  ( на 14 меньше); 

·  по вопросам  кронирования  деревьев и вывоза   обреза  ветвей 6 (на 18 обращений меньше);   

· по вопросам связанным с  устранением неисправностей водопроводных и канализационных сетей, ремонта и содержания ливневой канализации и водоотводных канав поступило 20 обращений, что на 13 меньше чем в 2017 году. 

 По вопросам соблюдения  правил землепользования и   застройки, уточнения  границ  земельных участков в 2018 году поступило 44 обращения, что на 1 меньше чем в 2017 году.

Анализ   ответов по  обращениям  граждан показал, что  за исключением единичных случаев ответы по ним даны полные и обстоятельные.

Снижение количества обращений  граждан  вызвано рядом причин.

В последние  три года  была активизирована  работа администрации по контролю за соблюдение Правил благоустройства, обеспечения  чистоты и  порядка  на территории поселения.  По фактам  выявленных нарушений   принимались меры административного  воздействия, что  не могло не дисциплинировать граждан. 

С другой    стороны,   участие в  программах  позволило  приступить к  реконструкции сетей  водоснабжения. С  привлечением   средств   республиканского  бюджета  проведена  реконструкция котельной №2,   проведены  работы по благоустройству  центральной  части поселка,  проводится  реконструкция  дорог местного значения. 

В 2018 году  ПАО «Кубаньэнерго»   вдоль  воздушных линий  электропередач   выполнили работы по опиловка деревьев и кустарников в пределах минимально допустимых расстояний до их крон. 

Предложение:

 1.С учетом  положительного  опыта необходимо  продолжить работу  по решению вопросов местного  значения, обратив особое внимание на своевременное выполнение  работ по благоустройству  территории поселения.

2. В соответствии с  разработанным Порядком повысить уровень  контроля за соблюдением гражданами, должностными лицами и юридическими лицами Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории поселения путем систематического осуществления  мониторинга  территории  поселения и элементов благоустройства.
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