Меры государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства для преодоления последствий новой коронавирусной инфекции.
1.  Снижен до 15 процентов совокупный размер тарифов страховых взносов.
С 1 апреля 2020 года для плательщиков страховых взносов, признаваемых субъектами МСП , введены пониженные тарифы страховых взносов на суммы,  превышающие величину МРОТ (с 1 января 2020 года МРОТ = 12 130 руб.).

Тариф на обязательное пенсионное страхование – 10%, на обязательное медицинское страхование – 5%.

С выплат, не превышающих МРОТ, тариф остается прежним. 

Новые тарифы действуют с 1 апреля 2020 года и продолжат действовать в 2021 году на постоянной основе.
2. Автоматически продлевается действие лицензий и иных разрешений.
На 12 месяцев продлевается действие ряда лицензий и иных разрешений, сроки действия которых истекает (истек) в период с 15 марта по 31 декабря 2020 год.  

В частности, это лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (в том числе лицензии на розничную продажу алкогольной продукции). 

Также установлено, что  для ряда  форм разрешительной деятельности очередная процедура подтверждения будет считаться пройденной, а старая аккредитация – действующей. В том числе  это:

· аккредитация специалистов на право осуществления медицинской деятельности и фармацевтической деятельности;

· сертификация медицинских работников;

· выдача разрешительных документов в сфере оборота оружия.

3. Федеральная налоговая служба реализует следующие меры поддержки налогоплательщиков в связи с распространением новой  коронавирусной инфекции.
1) Введен мораторий на проверки:
· допускается проведение в 2020 году плановых проверок только для чрезвычайно высокой и высокой категорий рисков (1 класса опасности). Проведение  внеплановых проверок допускается в исключительных случаях;

· в отношении  всех налогоплательщиков проверки приостанавливаются до 31 мая включительно. 

· если налогоплательщик не представит документы или сведения по запросу налоговой инспекции, его не будут штрафовать. Данная мера  действует в случае, если срок представления документов пришелся на период с 1 марта по 31 мая 2020 года.
2) Продлены сроки сдачи:
· налоговых  деклараций по НДС за 1 квартал 2020 года - до 15 мая 2020 года;

· расчетов по страховым взносам за 1 квартал 2020 года - до 15 мая 2020 года;

· отчетности, которая должна быть сдана с марта по май 2020 года - на 3 месяца;

· заявлений о проведении налогового мониторинга за 2021 год - на 3 месяца;

· документов или информация по требованию, полученному с 1 марта до 31 мая 2020 года: 

- по требованиям по НДС 10 рабочих дней;

- по другим требованиям на 20 рабочих дней.

Также, до 30.04.2020 приостановлено применение мер взыскания задолженности и соответствующих обеспечительных мер, установленных Налоговым кодексом РФ в отношении всех налогоплательщиков - юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Исключение составляют случаи, когда должник не относится к налогоплательщикам, наиболее пострадавшим в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, и непринятие мер взыскания задолженности может повлечь сокрытие активов и (или) возможность совершения иных действий, препятствующих взысканию. 

4. Предоставлено право на получение  отсрочки по арендным платежам за государственное и муниципальное имущество.
Распоряжением Правительства РФ от 19.03.2020 № 670-р предоставляется  право на получение  отсрочки по арендным платежам на все виды федерального имущества. 

В течение трех рабочих дней со дня обращения субъекта МСП должно быть заключено дополнительное соглашение, предусматривающее  отсрочку арендной платы за 2020 год и ее уплату равными частями в сроки, предусмотренные договором аренды в 2021 году. 

Этим же распоряжением органам государственной власти субъектов РФ и органам местного самоуправления рекомендовано действовать аналогичным образом.

5. Расширена микрокредитная поддержка.
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 31.03.2020         № 378 государственная программа «Экономическое развитие и инновационная экономика» дополнена неотложными мерами по поддержке субъектов МСП в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. 

Такая поддержка оказывается субъектам МСП, осуществляющим деятельность в следующих отраслях: 

- сельское хозяйство (включая производство сельхоз продукции, а также предоставление услуг в сельском хозяйстве); 

- обрабатывающее производство (включая производство пищевых продуктов, лекарственных средств, средств защиты и дезинфекции); 

- туристская деятельность и деятельность в области туристской индустрии в целях развития внутреннего и въездного туризма; 

- транспортировка и хранение; 

- деятельность в области здравоохранения; 

- деятельность гостиниц и предприятий общественного питания; 

- деятельность профессиональная, научная и техническая; 

- деятельность в сфере розничной и (или) оптовой торговли.

Снижен размер процентной ставки за пользование микрозаймом для таких категорий до размера ключевой ставки Банка России. При наличии гарантий  ставки снижены до 0,5%.

Упрощены требования к заемщику - не проверяется отсутствие просроченной задолженности по возврату в бюджет бюджетной системы РФ субсидий, бюджетных инвестиций и иной просроченной задолженности перед бюджетами бюджетной системы РФ.

Срок рассмотрения поступивших заявок по обоим механизмам составит не более 1 рабочего дня.  Указанное постановление вступает в силу с 10.04.2020. 

6. Утвержден механизм предоставления «кредитных каникул» для индивидуальных предпринимателей.
Предусмотрена возможность для заемщиков – индивидуальных предпринимателей получить отсрочку платежей по кредитам и займам на срок до полугода в том случае, если они пострадали от снижения доходов в связи с пандемией коронавируса (так называемые «кредитные каникулы»).

Речь идет о потребительских кредитных договорах (договорах займа), в том числе договорах, обязательства по которым обеспечены ипотекой.

Для получения «кредитных каникул» необходимо, чтобы одновременно соблюдались следующие условия:

- размер кредита не превышает максимальной суммы, установленной Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 435 (для потребительских кредитов индивидуальных предпринимателей – 300 тыс. руб.; для потребительских автокредитов с залогом – 600 тыс. руб.; для кредитов, обеспеченных ипотекой, выданных в целях, не связанных с предпринимательской деятельностью – 1,5 млн. руб.);

- доход заемщика снизился на 30% и более за месяц, предшествующий месяцу обращения, по сравнению со среднемесячным доходом за 2019 год (рассчитывается на основании сведений Федеральной налоговой службы);

- на момент обращения заемщика за кредитными каникулами в отношении кредитного договора (договора займа) не применяются ипотечные каникулы.

Примерная форма требования о предоставлении льготного периода размещена по ссылке: https://cbr.ru/StaticHtml/File/59420/20200405_in_06_59-49.pdf.

7) Банк России рекомендовал кредитным организациям предоставлять субъектам МСП отсрочку по кредитным платежам и не начислять штрафы и пени за ненадлежащее исполнение кредитного договора.
В соответствии с Информационным письмом ЦБ РФ от 20.03.2020 №ИН-06-59/24 кредитным организациям рекомендовано до 30.09.2020 рассматривать реструктуризацию предоставленных субъектам МСП кредитов, в том числе путем предоставления отсрочки по погашению остатка основного долга и процентов, в случае поступления соответствующих заявлений от субъектов МСП.

Также рекомендовано не начислять заемщику штрафы и пени за ненадлежащее исполнение кредитного договора. 

Для получения отсрочки заемщикам необходимо обращаться в кредитную организацию с соответствующим заявлением, которое впоследствии будет рассматриваться в индивидуальном порядке.

Новые меры государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства для преодоления последствий новой коронавирусной инфекции.
1. В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 19.03.2020 № 670-р (в редакции  распоряжения Правительства РФ от 10.04.2020 №968-р) предоставляется право на получение отсрочки по арендным платежам на все виды федерального имущества. 

В течение семи рабочих дней со дня обращения субъекта МСП должно быть заключено дополнительное соглашение, предусматривающее  отсрочку арендной платы по договорам аренды федерального имущества, составляющего государственную казну РФ (в том числе земельных участков),  за апрель-июнь 2020 года  на срок, предложенный арендаторами, но не позднее 31.12.2021.

Кроме того, в  течение семи рабочих дней со дня обращения субъекта МСП, осуществляющего деятельность в сфере автоперевозок, культуры, организации досуга и развлечений, физкультурно-оздоровительной деятельности и спорта, туристических агентств и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма, гостиничного бизнеса, общественного питания, организаций дополнительного образования, негосударственных образовательных учреждений, организации конференций и выставок, бытовые услуги населению (ремонт, стирка, химчистка, услуги парикмахерских и салонов красоты), должно быть заключено дополнительное соглашение, предусматривающее  освобождение от уплаты арендных платежей по договорам аренды федерального имущества, составляющего государственную казну РФ (в том числе земельных участков), за апрель-июнь 2020 года.

Освобождение осуществляется в случае, если договором аренды предусмотрено предоставление в аренду указанного имущества в целях его использования для осуществления указанного вида деятельности (видов деятельности), и при наличии документов, подтверждающих такое использование.

Этим же распоряжением Правительства РФ органам государственной власти субъектов РФ и органам местного самоуправления рекомендовано действовать аналогичным образом.  Соответствующий правовой акт готовится и администрацией МО «Майкопский район» 

2. В соответствии с постановлением Правительства РФ от 10.04.2020 №478 максимальный размер кредита, по которому заемщик вправе обратиться к кредитору с требованием об изменении условий кредитного договора, предусматривающим приостановление исполнения заемщиком своих обязательств, для кредитов, обеспеченных ипотекой, выданных в целях, не связанных с предпринимательской деятельностью составляет 2 млн. руб.

3.  соответствии с постановлением Правительства РФ от 10.04.2020 №479 перечень отраслей экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, дополнен в разделе 2 «Культура, организация досуга и развлечений» кодом ОКВЭД 2: 59.14 деятельность в области демонстрации кинофильмов, а также разделом 10 «Деятельность в области здравоохранения» код ОКВЭД 2: 86.23 стоматологическая практика.
15.04.2020  Президент РФ Владимир Владимирович Путин огласил новые меры государственной поддержки экономики для преодоления последствий коронавирусной инфекции: 

· В перечень наиболее пострадавших отраслей экономики будет  включена  торговля непродовольственными товарами. 

· Малым и средним предприятиям в пострадавших отраслях  будет  предоставлена прямая безвозмездная финансовая помощь на выплату зарплаты работникам за апрель и  май 2020 года.

Объём поддержки будет рассчитываться с учётом общей численности работников по состоянию на 1 апреля текущего года исходя из суммы в 12 130 рублей на одного сотрудника в месяц.

Единственное обязательное условие – сохранение занятости на уровне не менее 90 %  от штатной численности на 1.04.2020.

В следующий пакет мер государственной поддержки экономики Президент  РФ  также поручил  включить:

1) Отсрочку по уплате страховых взносов на шесть месяцев всем субъектам МСП из перечня пострадавших отраслей, а не только микропредприятиям;

2) При отсрочке уплаты налогов и страховых взносов, налогоплательщик  будет  ежемесячно погашать задолженность   равными долями в течение года по истечении шести месяцев с даты предоставления отсрочки;

3) Изменение порядка исчисления и уплаты НДС. 

Меры государственной поддержки субъектов МСП, осуществляющих деятельность в сферах, признанных наиболее пострадавшими в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции.
Меры поддержки бизнеса для преодоления последствий новой коронавирусной инфекции, разработанные Правительством РФ, направлены в первую очередь на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сферах, признанных наиболее пострадавшими.
Субъекты малого и среднего предпринимательства - это юридические лица и индивидуальные предприниматели, отнесенные в соответствии с условиями, установленными Законом № 209-ФЗ, к малым предприятиям, в том числе к микропредприятиям, и средним предприятиям, сведения о которых внесены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.
Условия отнесения к субъектам МСП и их категориям:

- к «средним предприятиям» относятся ЮЛ и ИП, среднесписочная численность которых за предшествующий год составила от 101 до 250 человек включительно, а доход не превысил 2 млрд. руб.;

- к «малым предприятиям» относятся ЮЛ и ИП, среднесписочная численность которых за предшествующий год составила до 100 человек включительно, а доход не превысил 800 млн. руб.;

- к «микропредприятиям» относятся ЮЛ и ИП, среднесписочная численность которых за предшествующий год составила до 15 человек включительно, а доход не превысил 120 млн. руб.

Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 №434 утвержден Перечень отраслей экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции.

В перечень вошли следующие сферы деятельности и виды экономической деятельности.

· авиаперевозки, аэропортовая деятельность, автоперевозки (коды ОКВЭД 2: 49.3; 49.4; 51.1; 51.21; 52.21.21; 52.23.1);

· культура, организация досуга и развлечений (код ОКВЭД 2: 90);

· физкультурно-оздоровительная деятельность и спорт (коды ОКВЭД 2: 93; 96.04; 86.90.4);

· деятельность туристических агентств и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма (код ОКВЭД 2: 79);

· гостиничный бизнес (код ОКВЭД 2: 55);

· общественное питание (код ОКВЭД 2: 56);

· деятельность организаций дополнительного образования, негосударственных образовательных учреждений (коды ОКВЭД 2: 85.41; 88.91);

· деятельность по организации конференций и выставок (код ОКВЭД 2: 82.3);

· деятельность по предоставлению бытовых услуг населению (ремонт, стирка, химчистка, услуги парикмахерских и салонов красоты) (коды ОКВЭД 2: 95; 96.01; 96.02).

Информация об осуществлении субъектами МСП деятельности в данных сферах определяется по коду основного вида деятельности, информация о котором содержится в Едином государственным реестре ЮЛ или ИП по состоянию на 01.03.2020.
Проверить основной вид экономической деятельности в Едином государственным реестре ЮЛ или ИП можно онлайн с помощью специального сервиса на сайте ФНС: https://egrul.nalog.ru/index.html.
Проверить включен ли ваш бизнес в единый реестр субъектов МСП по состоянию на 01.03.2020 и в какую категорию он входит (микропредприятие, малое предприятие или среднее предприятие) можно онлайн с помощью специального сервиса на сайте ФНС: 
https://rmsp.nalog.ru/search.html?mode=quick. 

Если ЮЛ или ИП является субъектом МСП и его основной вид экономической деятельности по состоянию на 01.03.2020 входит в утвержденный Правительством РФ Перечень пострадавших отраслей, можно воспользоваться следующими мерами государственной поддержки:

1) Программа кредитования под 0 % для выплаты заработной платы.
Кредитование осуществляется банками при поддержке Центрального банка РФ и Внешэкономбанка. С 08.04.2020 в программе участвуют Сбербанк, ВТБ, МСП Банк, Альфа-банк, Промсвязьбанк, Газпромбанк и банк «Открытие».
Программа предназначена для организаций - субъектов малого бизнеса, а также для индивидуальных предпринимателей и направлена на обеспечение их финансовыми ресурсами для выплаты заработной платы. Обязательным условием является ведение деятельности не менее 1 года.
Максимальная величина выдаваемых кредитов будет определяться исходя из численности занятых, умноженной на МРОТ, в расчете на 6 месяцев. 

То есть, например, если на предприятии работает 10 сотрудников, то сумма кредита может составить не более 727800 руб. (10*12130*6= 727 800).

2) Перенос сроков уплаты налоговых платежей.
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 02.04.2020 №409 для данной категории предусмотрен перенос уплаты платежей по следующим видам налогов:

- налог на прибыль, УСН, ЕСХН за 2019 год - на 6 месяцев;

- налоги (авансовые платежи по налогам) за март и 1 квартал 2020 года (исключения: НДС, НПД, НДФЛ, уплачиваемые через налогового агента - для них срок не переносится) - на 6 месяцев;

- налог по патентной системе налогообложения, срок уплаты которого приходится на 2 квартал 2020 года - на 4 месяца;

- налог (авансовый платеж по налогу) за апрель-июнь, полугодие (2 квартал) 2020 года (исключения: НДС и НДФЛ, уплачиваемые через налогового агента - для них срок не переносится) - на 4 месяца;

- НДФЛ для ИП за 2019 год со сроком уплаты до 15 июля 2020 года - на 3 месяца;

- авансовый платеж по транспортному налогу, налогу на имущество организаций и земельному налогу за первый квартал 2020 года - до 30 октября 2020;

- авансовый платеж по транспортному налогу, налогу на имущество организаций и земельному налогу за второй квартал 2020 года - до 30 декабря 2020.

3) Отсрочка по кредитным платежам.
Согласно ст. 7 Федерального закона от 03.04.2020 №106-ФЗ заемщики, относящиеся к указанной категории, имеют право не позднее 30.11.2020 обратиться к кредитору с требованием о предоставлении отсрочки по договору кредита.

Заемщик вправе определить длительность льготного периода не более шести месяцев, а также дату начала льготного периода.

Кредитор, получивший требование заемщика, в срок, не превышающий пяти дней, обязан рассмотреть указанное требование и сообщить заемщику об изменении условий кредитного договора в соответствии с представленным заемщиком требованием, направив ему соответствующее уведомление.

В течение льготного периода не допускаются начисление неустойки, предъявление требования о досрочном исполнении обязательства, и (или) обращение взыскания на предмет залога или предмет ипотеки, обеспечивающие обязательства по соответствующему кредитному договору, и (или) обращение с требованием к поручителю (гаранту). 

Сумма процентов, неустойки (штрафа, пени), не уплаченная заемщиком до установления льготного периода, фиксируется и уплачивается после окончания льготного периода

По окончании льготного периода в сумму основного долга включается сумма процентов, которые должны были быть уплачены заемщиком в течение льготного периода. 

По окончании льготного периода платежи по кредитному договору уплачиваются в соответствии с действовавшими до предоставления льготного периода условиями указанного кредитного договора, а срок возврата кредита продлевается на срок, необходимый для погашения обязательств по кредиту.
4) Мораторий на банкротство по инициативе кредиторов.
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020    № 428 для указанной категории введен мораторий на возбуждение дел о банкротстве по заявлению кредиторов.

5) Для микропредприятий данной категории предусмотрена отсрочка по страховым взносам: за март-май 2020 года - на 6 месяцев; за июнь и июль 2020 года и страховых взносов, исчисленных с суммы дохода ИП, превышающей 300 000 рублей, подлежащих уплате не позднее 1 июля 2020 года - на 4 месяца.

6) Предоставление отсрочки (рассрочки) по уплате налогов.
Отсрочка или рассрочка по уплате налога — это изменение срока уплаты налога по заявлению налогоплательщика. Если есть основания для отсрочки или рассрочки, нужно подать заявление вместе с подтверждающими документами в налоговый орган по месту нахождения или учета.

В соответствии с Правилами предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховых взносов, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 02.04.2020 № 409 отсрочку или рассрочку можно получить по платежам со сроками уплаты в 2020 году (кроме НДПИ и акцизов).
Должно выполняться хотя бы одно из двух условий:

1) снижение доходов; доходов от реализации  товаров (работ, услуг) или доходов от операций по нулевой ставке НДС более чем на 10%; 

2) получение убытка по данным налоговых деклараций по налогу на прибыль организаций за отчетные периоды 2020 года при условии, что за 2019 год убыток отсутствовал.

Какое обеспечение необходимо для отсрочки или рассрочки?

1) менее чем на 6 месяцев: обеспечение не требуется;

2) более чем на 6 месяцев: любой из вариантов: 

- залог — недвижимость, кадастровая стоимость которой больше суммы налоговой задолженности;

- поручительство;

- банковская гарантия по требованиям статей 74, 74.1 и пункта 2.1 статьи 176.1 НК РФ.
Обстоятельства и соответствующие сроки, на которые предоставляется отсрочка:
- выручка снизилась более чем на 50%, или есть убыток при одновременном снижении выручки более чем на 30% - 1 год;

- выручка снизилась более чем на 30%, или есть убыток при одновременном снижении выручки более чем на 20% - 9 месяцев;

- выручка снизилась более чем на 20%, или есть убыток при одновременном снижении выручки более чем на 10% - 6 месяцев;

- другие случаи - 3 месяца.

При снижении выручки организации более чем на 50%, или есть убыток при одновременном снижении выручки более чем на 30% — до 3 лет.
