 Анализ

работы административной комиссии

администрации муниципального  образования 

«Тульское сельское поселение» за 2021 год

Административная комиссия муниципального  образования «Тульское сельское поселение»  образована   в соответствии  с Законом  Республики Адыгея от 09.01.2007 года №56  «О наделении  органов местного самоуправления государственными полномочиями Республики Адыгея в сфере административных правонарушений».  В правоприменительной  деятельности  комиссия  руководствуется  Кодексом  Российской Федерации  об административных правонарушения, законом  Республики Адыгея  от 19.04.2004 г №215 «Об административных правонарушениях», другими федеральными  законами,  Положением  об административной  комиссии,  нормативно-правовыми актами муниципального  образования «Тульское сельское поселение». 

  Состав  административной комиссии  утвержден постановлением  администрации от 07.04.2021 года №65.   Председателем административной комиссии  является руководитель правового отдела Горяйнов Е.А., ответственным секретарем главный специалист правового отдела Тетерин Е.Г. 

   Заседания административной комиссии проводятся каждый четверг, по мере поступления материалов.

           В  2021 году  административной  комиссией рассмотрено 74   протокола об административных правонарушениях, что на 17  больше  чем в 2020 году.

По рассмотренным  материалам вынесено 62 постановления о наложении штрафа на виновных лиц на общую сумму 68 500 рублей. В отношении 7 лиц  вынесено предупреждение. Прекращено 5 дел из которых 3 за малозначительностью совершенного правонарушения и 2 за отсутствием состава правонарушения.

Прокурором  опротестовано  6 постановлений административной комиссии из которых  рассмотрено 6 дел. Требования прокурора удовлетворены,  постановления  административной комиссии отменены судом с прекращением дел. 

Основанием для прекращения  дел  явилось ненадлежащее  извещение  лиц о времени и месте рассмотрения административного материала. 

  В 2021 году взыскано штрафов и поступило на счет администрации 33 117 руб. По 23 делам в службу судебных приставов направлены постановления о принудительном взыскании штрафов.

В рамках возложенных полномочий главным специалистом- юристом Тетериным Е.Г. подготовлено и направлено в мировые суды 4 протокола по ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в установленный срок). 

Мировыми судьями рассмотрено 4 протокола. Виновные лица привлечены к административной  ответственности в виде штрафа на общую сумму 12 000 руб.

В 2021 году из  отдела  МВД России   по Майкопскому району поступило 24  материала  для составления протоколов  об административном правонарушении. Из них 20 материалов  о нарушении тишины и покоя граждан   и 4  - разжигание костров на территории  поселения. 

По поступившим из ОВД материалам возбуждено  административное производство  по 12  материалам  и по 12  отказано в возбуждении  административного производства за отсутствием состава  правонарушения.
В структуре административных правонарушений   за нарушение режима выкашивания сорной растительности по ст.32  закона РА №215   комиссией рассмотрены материалы по  51 протоколу.  

За нарушение складирования и хранения строительных материалов  в неустановленных местах по ст.31 привлечено к ответственности 7  человек. 

       В 2021 году за разжигание костров на территории поселения  по ст.34  закона РА №215   привлечено к ответственности 2 человека.


За нарушение порядка   размещения  нестационарных объектов мелкорозничной торговли по ст.31.1 привлечен  1 человек.

      По ст. 31 Закона РА от 19.04.2013 г. № 215 (Складирование и хранение строительных материалов, продукции, сырья, оборудования, грунта, тары в неустановленных местах) — 7 , за нарушение тишины и покоя граждан по ст. 22   закона РА №215   к ответственности привлечено 10 человек.
      Как и в предыдущие годы в 2021 году  работа  по  выявлению   правонарушений  проводилась   четырьмя  группами.

         Показатели по  группам выглядят следующим образом:

   Работниками отдела ЖКХ и благоустройства   составлено 23  административных протокола;

  -работниками  финансово-экономического отдела — 18  протоколов;

 - работниками  отдела  по землеустройству и имущественным отношениям -  14.

    Работниками  отдела по делопроизводству и организационной работе с населением  составлено 19 протоколов  и по 12 материалам отказано   отказано в возбуждении  административного  производства.

Сотрудниками ОВД по Майкопскому району в 2021 году  в администрацию  было направлено 24 материала  для составления  протоколов  об административном правонарушении (по ст. 22 Закона РА  № 215 — 20 материалов,  и по ст. 34 Закона РА №215 — 4 материала). 

По представленным материалам из ОВД   составлено 12 протоколов об административном правонарушении и по 12 отказано в возбуждении  административного производства за отсутствием  состава правонарушения.

         В 2022году следует продолжить практику  обследования  территории муниципального образования  в целях визуальной оценки  соблюдения  обязательных требований  в сфере благоустрой.

    Решением Совета народных депутатов от 08.10.2021 года №191 утверждено Положение об осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства  на территории муниципального  образования «Тульское сельское поселение».

          За невыполнение  предписания  об устранении выявленных нарушений  и о проведении мероприятий  по предотвращению причиненного вреда предусмотрена  административная  ответственность  по ст.19.5 КоАП РФ.

           В связи с этим, в целях наведения должного порядка на территории поселения, необходимо     не ограничиваться  в ходе выездного обследования территории поселения выявлением фактов складирования на прилегающей территории строительных материалов и наличия не скошенной  сорной и  карантинной    растительности.  Ввести в практику  выдачу  предписаний  по по соблюдению  всех обязательных требований в сфере благоустройства, установленных нормативными правовыми актами.    
      По вопросам  применения  административного  законодательства, правильности  оформления материалов и составления протоколов  в 2021 году с муниципальными служащими администрации  было проведено  2 семинарских занятия.

        По результатам  анализа  работы административной  комиссии  за 2021 год  предлагаю:  провести семинар-совещание с муниципальными служащими администрации.  Информацию  разместить  на  официальном сайте администрации муниципального  образования «Тульское сельское поселение».

Председатель административной комиссии                            Е.А.Горяйнов

