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обращений граждан, поступивших  в администрацию

муниципального образования «Тульское сельское поселение» 

в 2021 году
В соответствии с Федеральными законами  от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" и от 09.02.2009 N 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления"   администрацией  муниципального  образования «Тульское сельское поселение»   проведен анализ обращений граждан и юридических лиц, поступивших в администрацию в 2021 году.

Анализ показал следующее.
В Администрации  поселения сложилась система учета и контроля с обращениями граждан. Глава муниципального  образования «Тульское сельское поселение»  лично знакомится со всеми обращениями, поступившими на его имя, и принимает решение по их рассмотрению. К решению вопросов, изложенных в письмах, привлекаются все - заместители главы администрации, руководители и специалисты отделов администрации.

В 2021 году все обращения были зарегистрированы в установленные законодательством сроки, гражданам даны ответы.  Нарушений сроков рассмотрения  обращений допущено не было.

В администрации продолжена  практика  комиссионного, с выездом на место  и встречи с заявителем,   рассмотрения  обращений граждан по вопросам  градостроительной деятельности, соблюдения правил землепользования и застройки. 

В 2021 году в администрацию муниципального  образования «Тульское сельское поселение» поступило  193 обращения  граждан, что на   49 больше больше чем в 2020 году.
От юридических лиц  обращений,  подлежащих рассмотрению в порядке Федерального закона  от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" в 2021 году не поступало. Коллективных обращений  поступило -12, повторных- 5.  

С выездом на место и встречи с  заявителем комиссией  рассмотрено  25  обращений  или 17%  от общего количества  поступивших. 

 Из числа  поступивших 49  обращений,  в соответствии с  частью 3 ст.8 Федерального закона  от 02.05.2006 N 59-ФЗ  направлено  для рассмотрения  в порядке  компетенции в другие органы.   Все обращения в другие органы были направлены в установленный
 7- дневный срок. 

В 2021 году на личном приеме  Главой муниципального  образования принято 5  граждан. Количество граждан, принятых на личном приеме сократилось в связи с установлением ограничительных мер по  предупреждению распространения короновирусной инфекции.
В  структуре обращений в 2021 году поступило:

· по содержанию и ремонту дорог общего пользования  местного значения — 31 обращение;

· по уличному  освещению — 7;

· по спилу  и обрезке деревьев — 25;

· по очистке водоотводных канав, отведению сточных и ливневых вод- 33;

· по вопросам соблюдения правил благоустройства , обеспечения чистоты и порядка — 76;

· по ремонту водопроводных сетей -12:

· по другим вопросам -9.

   Из количества рассмотренных обращений более 76%  рассмотрено  работниками  отдела  по благоустройству и ЖКХ.
Анализ   ответов по  обращениям  граждан показал, что  за исключением единичных случаев ответы по ним даны полные и обстоятельные.

Однако следует отметить, что к  ответам  по отдельным обращениям  граждан (Зозуля Т.В. и др), в которых сообщается о  направлении требований об устранении выявленных нарушений,  требования не приложены и определить кто допустил нарушения и кому они направлены не  представляется возможным.

Почти половина обращений, переданных для рассмотрения в другие органы в соответствии с пунктом  3 ст.8 Федерального закона от 02.05.2006 года №59-ФЗ, направленно в ООО «НОВА РЕМ-СТРОЙ», которое выполняет работы по  реконструкции  водопроводных сетей.

В своих  обращениях  жители поселка жалуются на то, что в процессе реконструкции  водопроводных сетей повреждается тротуарное и дорожное покрытие, а качество восстановления  не соответствует первоначальному состоянию. В письмах администрации  в адрес ООО «НОВА РЕМ -СТРОЙ» изложены требования  о необходимости восстановления тротуарного и дорожного покрытия и о результатах проинформировать  администрацию  в установленные  законом сроки.     

Между тем,  такие сроки в Федеральном законе от 02.05.2006 года №59-ФЗ (как и в других законах)  не прописаны. В данном случае такие  обращения необходимо  брать на контроль, чтобы в дальнейшем, в случае не выполнения работ по восстановлению тротуарного и дорожного покрытия, имелась доказательная база  для обращения в суд. 

Большое количество обращений по вопросам  прочистке водоотводных канав  вызвано тем, что в результате  выпадения обильного  количества осадков в виде ливневого дождя, выпавшего с ночь   с 01 на 02 июня 2021 года произошло  частичное подтопление поселка Тульский. 

При этом, от 3-х и более обращений поступило  от жителей улиц Ключевая, Подгорная , Первомайская, Виноградная. 

Учитывая, что  почти ежегодно  в весенне-летний период  в отдельные   дни выпадает большое количество осадков, что создает  угрозу подтопления поселка,  целесообразно в текущем году  осуществить мониторинг  состояния  водоотводных канав   на улицах  наиболее часто попадающих в зону подтопления.

Предложения:

В целях устранения   недостатков при рассмотрении  обращений граждан и повышения качества  этой работы, провести самира  семинар  с муниципальными служащими.

Анализ подготовил                                              

руководитель правового отдела                                                    Е.А.Горяйнов

