Результаты 

общественного обсуждения Программы профилактики 
рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым 

законом ценностям при осуществлении 

муниципального контроля в сфере 

благоустройства на 2023 год 
25 ноября 2022 года                                                                          пос.Тульский  
Организатор общественных обсуждений:  администрация муниципального образования «Тульское сельское поселение».

Представитель  организатора общественных обсуждений: Горяйнов Егор Алексеевич, руководитель правового отдела администрации муниципального образования «Тульское сельское поселение».

Порядок проведения  общественных обсуждений: 

 Общественные  обсуждения проводятся в соответствии с частью 4 статьи 44 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» (далее -Правила).

Размещение  проекта Программы профилактики: официальный сайт администрации поселения  в сети «Интернет»  www.tulskiyposelok.ru,.

Дата размещения: 21 сентября 2022 года.

Срок проведения  общественных обсуждений с 01 октября  по 01 ноября 2022 года.

Форма проведения общественных обсуждений: заочная.

Способ подачи предложений: замечания и предложения заинтересованных лиц в период общественного обсуждения направляются на электронную почту администрации муниципального образования «Тульское сельское поселение»   admtul@yandex.ru.  
В период   общественных обсуждений предложений и замечаний по проекту Программы  рисков причинения вреда (ущерба) законом ценностям не поступило.

В соответствии с пунктом 13 Правил проект Программы профилактики  направлен в общественный совет при администрации муниципального образования  «Тульское сельское поселение» в целях его обсуждения.

 Представитель организатора общественных обсуждений,

руководитель правового отдела администрации

муниципального образования «Тульское

сельское поселение»                                                            Е.А.Горяйнов
