        Уважаемые жители поселка Тульский! 
        С 15  декабря 2022 года года по 15  февраля 2023 года  на Интернет-сайте  муниципального  образования  «Тульское сельское поселение»  в разделе  «Обращение жителей» будет проводится  онлайн-опрос, где каждый гражданин в режиме реального времени может оценить уровень проводимой администрацией муниципального  образования «Тульское сельское поселение»  работы в сфере профилактики коррупционных и иных правонарушений, отдав свой голос за один из предложенных вариантов ответа на вопрос: «Как Вы оцениваете работу, проводимую подразделением по противодействию коррупции»  в 2022 году. 

       Оценка проводится  по трем критериям: высокий, средний, низкий уровень.
Мнение и голос каждого гражданина имеют важное значение для обеспечения эффективных мер по предупреждению возникновения коррупционных проявлений со стороны  муниципальных служащих  администрации муниципального  образования «Тульское сельское  поселение». 

     В опросе может принять участие любой желающий.   

 Направить  свой отзыв о деятельности администрации  муниципального  образования «Тульское сельское поселение»  и предложения по совершенствованию  работы по вопросам профилактики коррупционных правонарушений вы можете также на электронный адрес: admtul@yandex.ru, телефон для справок (887777) 5-19-72, контактное лицо — Буланникова Анна Викторовна. 

    Все ваши сообщения будут рассмотрены, по всем фактам будут приняты меры реагирования.

  Администрация  поселения благодарит всех участников анкетирования, поскольку такая оценка помогает работникам  администрации решать вопросы противодействия коррупции.

        Напоминаем, что в целях минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений в администрации  муниципального образования «Тульское сельское поселение»   функционирует «телефон доверия»  (887777) 5-19-72. О фактах коррупции вы можете  также  сообщить по телефону (887777) 5-15-52. 

     Помимо этого информацию, содержащую признаки коррупции среди  работников администрации поселения, а также  предложения по совершенствованию  работы по вопросам профилактики коррупционных правонарушений Вы можете направить по адресу: 385730 Республика Адыгея, Майкопский район, пос. Тульский, улица Советская 38, 
