Отчет главы муниципального образования «Тульское сельское поселение» о результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2022 год

Основные направления деятельности Администрации в 2022 году строились в соответствии с Уставом и Программой социально-экономического развития муниципального образования «Тульское сельское поселение».
Основные мероприятия программы состоят из разделов:

- развитие экономики;

- развитие инфраструктуры

- развитие социальной сферы.

В состав муниципального образования входят 2 населенных пункта: п.Тульский и село Махоше-поляна. Численность населения официально: п.Тульский – 11432 чел и с. Махоше-поляна 4 чел. Всего частных домовладений в п. Тульском - 3961, с. Махоше-поляна - 4. Многоквартирных домов — 40, домов блокированной застройки — 2.

По состоянию на 31.12.2022 года зарегистрировано на территории муниципального образования 784 субъектов предпринимательской деятельности, из них: 96 юридических лиц (1 – предметный потребительский кооператив; 1 – международный некоммерческий потребительский кооператив социальных услуг, 2 — сельскохозяйственных потребительских обслуживающих кооператива (СПОК); 2 - акционерных общества; 1 – закрытое акционерное общество; 89 – обществ с ограниченной ответственностью), 289 - микропредприятий (индивидуальные предприниматели); 399 – самозанятых; 3 — пункта выдачи интернет-магазинов Wildberries и OZON; 1 — офис курьерской доставки документов и грузов.

На территории муниципального образования «Тульское сельское поселение» находятся 116 магазина, павильона и киоска, 9 аптек, 5 строительных баз, 19  точек общественного питания (включая закусочные и гамбургерные), 4 автозаправочные станции, 1 рыночный комплекс, 2 мастерских по ремонту обуви, 4 ателье по ремонту и пошиву одежды, 10 парикмахерских, 2 фотоателье, 4 мастерских по ремонту транспортных средств, 1 объект по оказанию ритуальных услуг, 1 ювелирная мастерская, 1 организация по оказанию услуг в подготовке документов, 10 магазинов принадлежащих крупным торговым сетям, таким как: «Агрокомплекс», «Магнит», «Пятерочка»,  «Fix Price», «Ермолино», «Светофор», «Доброцен», «Победа», «ДНС», «Магнит косметик». На территории Тульского сельского поселения находятся 4 действующих организации лечебно-оздоровительного направления:  базы отдыха «Белые ночи», «Водная Ривьера», «Аква Термо», «Псегупс».

Фактическая штатная численность сотрудников администрации Тульского сельского поселения на конец года составляет 21 человек, в том числе 18 - муниципальных служащих. В 2022 году жалоб и обращений граждан, а также иной информации о фактах коррупции и должностных злоупотреблениях в отношении муниципальных служащих в администрацию поселения не поступало.


Администрацией поселения оказывает 14 муниципальных услуг.
Доходная часть бюджета на 2022 год сформировалась за счет собственных доходов и безвозмездных поступлений из федерального, республиканского бюджетов, а также бюджета МО «Майкопский район». Уточненные бюджетные назначения по доходам на 2022год составили 46 млн. 340 тыс.руб. фактически исполнено 46 млн. 433 тыс.руб. Или 100,2 %.
План налоговых и не налоговых поступлений в бюджет муниципального образования «Тульское сельское поселение» за 2022 год выполнен на 100,2%. При плане 36 млн. 830 тыс. руб. фактически поступило 36 млн. 923 тыс.руб. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступления собственных средств увеличились на 136 тыс. руб.,  темп роста составил 100,37%.
Основная часть налоговых доходов бюджета МО «Тульское сельское поселение» складывается за счет поступления налога на доходы физических лиц, а также имущественных налогов. В течение 2022г., с целью увеличения доходной части, подготовлены уведомления и письма по уплате недоимки в количестве 1101 шт. на сумму 6 млн. 267 тыс. 051,69 руб. 
Ведется реестр муниципального имущества и реестр казны. На сегодняшний день включено в реестр имущества - 324 объекта, в реестр имущества казны — 91 объект, в реестр земельных участков — 55 участков.
Принято участие в проведении 20 публичных слушаниях по вопросам:
- о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства;
- о предоставлении разрешения на условно разрешенные виды использования земельных участков;
- по проекту внесения изменения в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Тульское сельское поселение».
Земельный участок с кадастровым номером 01:04:0200075:466 площадью 548 кв. м., расположенный по ул. Октябрьская, 37, п. Тульский, на котором расположено здание кинотеатра «Родина», поставлен на государственный кадастровый учет. 02.02.2022г. зарегистрировано право собственности за МО «Тульское сельское поселение», для продажи здания кинотеатра и земельного участка под ним.  24.06.2022г. проведен аукцион по продаже муниципального имущества в электронной форме 2/3 здания кинотеатра «Родина» общей площадью 585,5 кв.м. (в связи с тем, что не было подано ни одной заявки, аукцион признан не состоявшимся).
В настоящее время с хозрасчетным предприятием заключен договор по выполнению кадастровых работ в отношении объекта недвижимости, расположенные по адресу: Республика Адыгея, Майкопский район, 11100м. 

Земельный участок с кадастровым номером 01:04:0200001:264 площадью 8046 кв.м., расположенный по ул. Ленина, 233 (ранее переданный Рамазанову Э.Р. в аренду, находящийся в муниципальной собственности) продан в собственность Рамазанову Э.Р., в связи с  тем, что на данном участке у него находится объекты недвижимости в собственности.

В адрес Южного межрегионального управления Россельхознадзора направлена информация о двух земельных участках сельскохозяйственного назначения, на которых было выявлено несанкционированное складирование бытовых отходов, для сведения и принятия мер реагирования в рамках полномочий в сфере проведения государственного земельного надзора.
Подготовлена схема размещения водопроводной сети с координатами по объекту: «Реконструкция водопроводных сетей с расширением п. Тульского, Майкопского района, Республики Адыгея (Центральная часть)». 

Приняты на учет как бесхозяйные объекты недвижимости для признания за ним права собственности за поселением (через год по решению суда):

- сооружение с кадастровым номером 01:04:0200087:147 - газопровод низкого давления, расположенный по ул. Речная, п. Тульский;

- здание — гараж с кадастровым номером 01:04:0200009:421 площадью 20,1 кв. м., расположенный по ул. Ленина, п. Тульский.
Поставлены на кадастровый учет и зарегистрировано право собственности на автомобильные дороги, расположенные в п. Тульский: ул. Крайняя (12.05.2022г.), ул. Партизанская (07.09.2022г.), ул. Набережная (27.12.2022г.).
Для организации надлежащей контрольной деятельности и своевременного пресечения земельных и градостроительных нарушений, сотрудниками администрации поселения было проведено визуальное и бесконтактное обследование 49 земельных участков. Была сделана фотофиксация состояния указанных земельных участков и информация направлена в администрацию МО «Майкопский район».

По заявлению граждан, с выездом на место, проведено визуальное обследование жилых домов и земельных участков, и составлено 12 актов обследования.

При получении информации от УФНС России по Республике Адыгея: об отсутствии адресов в ГАР; о сформированных уведомлениях в личном кабинете в системе ФИАС о несоответствии (отсутствии) адреса; выявлении явных и потенциальных дублей адресов, выявленные в ходе обработки сведений регистрирующих органов или в ходе проведения мониторинга внесенной адресной информации ОМСУ в ГАР посредством ФИАС; о некорректно внесенной адресной информации в ГАР, проверялся каждый адрес на наличие или отсутствии в поселении. Проводилась работа по слиянию выявленных дублей адресов или удалению адресов, некорректно внесенных и не являющихся дублированными. После сверки и проведения работы по устранению некорректно внесенной адресной информации в ГАР, в Управление предоставлено актуальная информация по 165 адресам.
В установленный срок предоставлялись запрашиваемые отчеты и информация: в с/х управление, управление финансов МО «Майкопский район», в комитет имущественных отношений РА, в министерство строительства, транспорта жилищно-коммунального и дорожного хозяйства РА, в управление отраслевого развития и управление по взаимодействие с сельскими поселениями и социальным вопросам МО «Майкопский район», ООО «Эко Центр», Центр занятости населения, ветлечебницу, пенсионный фон, социальное страхование и др.

Из Комитета Республики Адыгея по взаимодействию с органами местного самоуправления были направлены списки ранее учтенных объектов недвижимости, сведения о которых содержатся в Едином государственном реестре недвижимости, но права на которые не зарегистрированы. В период с июля по декабрь 2022 года предоставлены в администрацию МО «Майкопский район» информация и пакет документов по 35 жилым домам и 27 квартирам в многоквартирных домах, для внесения недостающих сведений о правообладателях ранее учтенных объектах на территории поселения в Управлении Росреестра по РА.
В списке граждан, нуждающихся в жилых помещениях состоит 72 человека. Ежегодно проходит перерегистрация всех граждан, состоящих на учете. В списке участников программы «Обеспечение жильем молодых семей» числится 41 семья. В связи с тем, что администрация муниципального образования «Майкопский район» не финансирует вышеуказанную программу, вынуждены были закрыть данную программу.
Работа с предпринимателями поселения

В период с марта по июнь 2022 года проводился еженедельный мониторинг стоимости строительных материалов. Информация направлялась в адрес МО «Майкопский район».

Направлены письма в адрес 67 субъектов МСП, о предоставлении в ФНС по Республике Адыгея необходимую отчетность за 2021 год.

В целях повышения уровня информированности граждан Республики Адыгея о предоставляемых государственных услугах и об объективном освещении деятельности Управления Росреестра по Республики Адыгея, деятельности Кадастровой палаты по Республике Адыгея, постоянно размещается на сайте администрации и информационных стендах новостная информация.

Согласно комплексного плана-графика мероприятий, направленных на избавление «визуального мусора» и создания привлекательного облика территории МО «Тульское сельское поселение» на 2019-2022гг., были проведены следующие мероприятия:
- инвентаризация (проверка, исследование) качества городской среды с точки зрения соответствия вывесок нормам федерального законодательства и «Правилам благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории МО «Тульское сельское поселение», в период с января по декабрь 2022 года, по результат которой составлено 2 акта;

- в адрес предпринимателей направлено 4 информационно-разъяснительных письма о приведении в соответствии с Правилами размещения и содержания вывесок существующих вывесок.

В целях организации работы о реализации «Дерева целей» в ноябре 2022 года проведено 50 бесед с руководителями предприятий об увеличении заработной платы, а также о потребностях субъектов предпринимательства.
С 1 сентября 2022г. вступили в силу требования о передаче в информационную систему маркировки сведений об обороте маркированной молочной продукции, передаваемых в составе универсального передаточного документа посредством электронного документооборота, а также сведений о выводе из оборота такой продукции; с 1 ноября 2022г. вступили в силу требования об обязательной передаче в государственную информационную систему мониторинга за оборот товаров, подлежащих обязательной маркировки средствами идентификации, сведения об обороте маркированной упакованной воды в разрезе количества и кода товара, передаваемых в составе универсального передаточного документа посредством электронного документооборота, а также сведений о выводе маркированной упакованной воды из оборота путем, не являющимся продажей в розницу. В ходе мониторинга, проводимого Минпромторгом Россиии совместно с ООО «Оператор-ЦРПТ», являющимся оператором информационной системы маркировки было выявлено, что 33 хозяйствующих субъектов, осуществляющие деятельность в указанной сфере на территории поселения, не зарегистрированы и не передают необходимые сведения. В их адрес были направлены информационные письма.

В 2022 году администрацией поселения были подготовлены и разработаны 18 нормативных  правовых актов и 18 заключений  антикоррупционной  экспертизы.

В истекшем году принято участие в рассмотрении 26 судебных дел.
 Из них  5 по  делам в Арбитражном суде Республики Адыгея и по  21 делу в судах общей юрисдикции.

В 2022 году  подготовлено  одно исковое заявление к ООО К.А.Р.  о взыскании задолженности по арендной плате. Требования администрации  полностью удовлетворены, с ООО К.А.Р. взыскано 32391 руб.

За этот же период  подготовлено 5 претензий.  Три претензии к КФХ Сохакян Ю.А.  в связи с задолженностью по арендной
плате, одно к ООО «ДТЛ-ЮГ» и одно к ООО К.А.Р. к ООО «ДТЛ-ЮГ»  в интересах  администрации предъявлен иск, который находится на рассмотрении в Арбитражном суде РА. 

Прокурором Республики Адыгея в Арбитражный Суд РА направлено исковое заявление о признании недействительным договора аренды  объектов теплоснабжения заключенного между администрацией поселения и ООО «ДТЛ-ЮГ». Арбитражным судом РА и Апелляционным судом в заявленных требованиях прокурору было отказано. В настоящее время Кассационной инстанцией  Арбитражного  суда состоявшиеся решения отменены, дело направлено в Арбитражный Суд РА на новое рассмотрение.

По делу по заявлению ПАО «Россети Кубань» к администрации  поселения о взыскании  неосновательного обогащения за безучетное  потребление  электроэнергии, Арбитражный суд РА согласился с доводами администрации и  заявленную сумму снизил  с 382355 руб. до  238972 руб.    

В 2022  году подготовлено и согласовано 126 договоров и соглашений.

В прошлом году в административную комиссию поступило 47 материалов об административных правонарушениях. Из них рассмотрено с вынесением решения 41 материал (18 – «Нарушение выкашивания сорной и карантинной растительности», 20 – «Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан», 2 – «Бесконтрольное содержание скота и птицы», 1 – «складирование и хранение строительных материалов в неустановленных местах»). По 6 материалам отказано в возбуждении административного производства за отсутствием состава правонарушения. 

По рассмотренным  материалам вынесено 28 постановлений о наложении штрафа на виновных лиц на общую сумму 31 000 рублей. В отношении 11 лиц  вынесено предупреждение. Прекращено два дела за отсутствием состава правонарушения.

В 2022 году взыскано штрафов и поступило на счет администрации 31068 руб. По 30 делам в службу судебных приставов направлены постановления о принудительном взыскании штрафов.

В рамках возложенных полномочий, подготовлено и направлено в мировые суды 4 протокола по ст.20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в установленный срок). 

Водоснабжение:
Разработана проектно-сметная документация по устройству водоснабжения на микрорайоне «Южный» на сумму 498,0 тыс.руб. В настоящее время сметная документация проходит проверку достоверности, после чего проект будет включен в программу «Комплексное развитие сельских территорий». Ожидаемый эффект от реализации проекта — обеспечение водоснабжением микрорайона «Южный», где расположено 160 земельных участков, ведется активная жилая застройка, имеются СТО, кафе.

В связи с недостаточным напором воды в сети, в августе прошлого года был организован подвоз питьевой воды жителям многоквартирных жилых домов по ул. Парковая, 2, Парковая, 9, Танюкова, 2, Танюкова, 2А, Танюкова, 4Г, Первомайская, 393 на сумму 5,5 тыс.руб.

С целью сокращения потерь на сетях центрального водоснабжения, администрацией поселения проводятся аварийно-восстановительные работы на ветхих сетях водопровода. Выполнено заявок 213шт. Общая сумма затраченных денежных средств — 1946,83 тыс.руб.

Водоотведение:
Для организации бесперебойной работы системы централизованного водоотведения (канализации) выполнено 27 заявок на прочистку и ремонт канализации на сумму 328,9тыс.руб. На канализационно-насосной станции на сумму 6,7тыс.руб. выполнены работы по промывке системы КНС, а также приобретена задвижка на сумму 39,9тыс.руб. Также выполнены работы по замене участка канализационной трубы по ул. Октябрьская на сумму 53,9тыс.руб. 

Теплоснабжение:
В рамках подготовки к бесперебойному прохождению отопительного периода 2022-2023гг. выполнены работы по замене участка теплотрассы по ул. Школьная (между ул. Комсомольская и Советская) на общую сумму 599,707тыс.руб. Строительства, реконструкции или модернизации объектов теплоснабжения в текущем году не проводилось.

Уличное освещение:
В текущем году по обслуживанию уличного освещения были выполнены работы по 216 точкам, на сумму 850,518тыс.руб.

Дорожная деятельность:
По организации дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечению безопасности дорожного движения на них, администрацией муниципального образования «Тульское сельское поселение» выполнены следующие мероприятия:

· с целью обеспечения безопасности дорожного движения в зимний период 2021-2022гг., выполнены мероприятия по очистке от снега и наносов дорог и тротуаров, а также противоледные мероприятия по подсыпке песко-соляной смесью дорог и перекрестков поселка на общую сумму 125,46тыс.руб.;
· работы по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия по ул. Советская, Виноградная, Мира, Подгорная, Коммунальная, Московская, Танюкова, Первомайская, Виноградная, пер. Ягодный, Крупская, (в том числе и по муниципальной программе «Обеспечение безопасности дорожного движения») 753,447тыс.руб.;
· работы по установке и по ремонту дорожных знаков, а также работы по ремонту поручней автомобильных и пешеходных мостиков по ул. Пограничная, Октябрьская, Мира, Первомайская, Гагарина, Виноградная сумму 53,7тыс.руб.;

· работы по грейдированию и ремонту гравийных дорог и подсыпкой гравийно-песчайно смесью либо ФАП и без подсыпки (в том числе и по муниципальной программе «Обеспечение безопасности дорожного движения») 2110,95тыс.руб.;
· мероприятия по прочистке водоотводных кюветов вдоль автомобильных дорог по ул. Танюкова, Крайняя, Энергетиков, Виноградная, Северная, Подгорная, Революционная, Мира, Почтовая, Мостовая, Чехова, на сумму 655,9тыс.руб.;
· своевременно выполнены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки дорог и пешеходных переходов на территории п. Тульского, в текущем году выполнены работы на сумму 873,6тыс.руб.;
· кроме того, разработана проектно-сметная документация по объекту: «Ремонт автобусного остановочного павильона напротив зем.уч. п. Тульский, ул. Школьная, 35» на сумму 49,9тыс.руб.;

· проведена государственная экспертиза проектной документации, в объеме проверки достоверности сметной стоимости по объекту: «Реконструкция подъездной дороги к ГБУЗ» на сумму 117,07тыс.руб.;
· разработаны проекты организации дорожного движения по ул. Кольцевая, Шоссейная, ул. Центральная, ул. 50 лет Победы на сумму 130,0тыс.руб.

Благоустройство сквера:
С целью создания условий для массового отдыха жителей поселения и организации мест массового отдыха населения администрация муниципального образования «Тульское сельское поселение» участвует в программе «Формирование комфортной городской среды». В прошлом году выполнены работы по благоустройству сквера, расположенного по ул. Октябрьская, 28-А (четвертая и пятая очередь) на суммы:

- 3 369,11 тыс.руб. - выполнение работ по четвертой очереди благоустройства сквера (уложена тротуарная плитка, установлено уличное освещение, лавочки и урны);
- 5 583,994тыс.руб. -  выполнены работы по пятой очереди благоустройства сквера (устройство светового фонтана, кругового комплекса качель, укладка тротуарной плитки, установка лавочек и урн).

Также, выполнены работы по дезинсекции сквера на сумму 31,85тыс.руб.

Благоустройство территории поселения:
Администрация муниципального образования «Тульское сельское поселение» принимает участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов. В текущем году установлено 6 контейнеров для раздельного сбора ТКО, а именно для сбора пластика. Практика показывает, что граждане активно пользуются данной услугой, проявляя сознательность и заботу об окружающей среде. Кроме того, установлено несколько контейнеров для поквартального сбора мусора, однако не на всех улицах желаемый результат был достигнут. По центральным улицам поселка данная практика не работает, т.к. наполнение баков происходит не только гражданами, проживающими поблизости, но и проезжающими мимо автомобилями и пешеходами ежедневно, а не в дни вывоза ТКО. 

В 2022 году несколько раз были выявлены места незаконного складирования крупногабаритных отходов, для поддержания чистоты и порядка, а также недопущения образования свалки, администрацией поселения принимаются исчерпывающие меры по уборке территории. Так, в 2022году на ликвидацию таких мест из бюджета поселения было израсходовано 129,5тыс.руб.

В текущем году были выполнены работы по спилу аварийных деревьев по ул. Виноградная, Восточная, пер. Грушевый, ул. Кольцевая на сумму 57,597тыс.руб. Еженедельно выполняются работы по вывозу опиленных веток с территории поселка на общую сумму 398,556 тыс.руб., вывезено 12,9 тыс.куб.м. веток.

С целью обеспечения безопасности дорожного движения и предотвращения возникновения гололеда на дорогах, приобретено навесное оборудование на трактор ЗТМ для механической подсыпки песко-соляной смесью дорог поселения в зимний период.
Содержание кладбищ:
На содержание мест захоронения в текущем году израсходовано 318,66 тыс.руб., в том числе покос сорной растительности, спил и кронирование аварийных деревьев, планировку и подсыпку проездов, дезинсекцию территории трех кладбищ, очистку от снега проездов. 

Защита населения от чрезвычайных ситуаций 
В связи с нарастанием террористических угроз на территории Российской Федерации, в адрес 17 субъектов МСП в сфере туризма, были направлены материалы из Постановления Правительства РФ об утверждении требований к антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения и формы паспорта безопасности этих объектов.

В Администрации разработаны и актуализированы 5 паспорта безопасности мест массового пребывания людей (сквер поселка Тульского и 4 прилегающие к нему улицы). 

В соответствии с требованиями пункта 39 Постановления Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 года № 272, 16 ноября 2022 года проведена ежегодная плановая проверка мест массового пребывания людей. На основании решения АТК Майкопского района № 4 от 16.12.2022 года, 26.12.2022 года проведена внеплановая проверка мест массового пребывания людей. Все системы оповещения, видеонаблюдения, освещение находятся в исправном состоянии.


В сквере установлено 16 камер внешнего наблюдения и схема эвакуации населения, расположены в центральной части сквера. По периметру сквера просматриваются по улицы: Комсомольская – 3 камеры, Советская - 5 камер, Школьная - 3 камеры, Октябрьская – 2 камеры. В ЕДДС Администрации муниципального образования «Майкопский район» п. Тульский ул. Советская,42 расположены 6 камер (сцена). Система оповещения и управления эвакуацией охватывает центральную часть поселка Тульского. Система освещения включает в себя 65 элементов освещения.

В целях осуществления мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, квартальным и страшим многоквартирных домов поселка Тульского доводилась информация о том, что оборудованных пляжей на территории поселка нет и купаться в реке Белая запрещено. На подъездах к реке Белая, в местах наиболее опасных для купания и отдыха на воде выставлены предупреждающие (запрещающие) знаки. Памятки о правилах и мерах предосторожностях на воде в период купального сезона вывешивались на информационных щита, раздались жителям поселения, размещались на официальном сайте.
В целях обеспечения первичных мер пожарной безопасности на территории поселения в 2022 году были выполнены следующие работы: 
- вывоз опиленных веток с территории поселка на общую сумму 398,556тыс.руб.;

- выполнены работы по вывозу мусора, собранного в рамках проведения субботников, а также ликвидации несанкционированных мест складирования на сумму 129,5 тыс.руб.;

- совместно с сотрудниками управления МЧС России по Республики Адыгея дважды (весной и осенью) были обследованы 18 гидрантов и 6 пожарных водоемов.  По результату обследований собственникам гидрантов и водоемов были направлены письма об устранении недостатков. Гидранты находящиеся в ведении Администрации отремонтированы и находятся в исправном состоянии;
- произведен обкос сорной растительности на территории поселения (сквер, кладбище, центральная часть поселка);

- проведено обследование на предмет доступности чердачных и подвальных помещений многоквартирных жилых домов, расположенных на территории муниципального образования, в целях  повышения уровня противопожарной и антитеррористической защищенности многоквартирных жилых домов;
- проводились рейды по административной практике и составлено 18 административных протокола на собственников земельных участков, нарушивших режим выкашивания сорной растительности.
- обследованы минерализованные полосы в восточной части поселка Тульского, отделяющие поселок от лесного фонда.

Проводились беседы и вручались памятки о мерах пожарной безопасности:

- с собственниками и пользователями земельных участков сельскохозяйственного назначения, выдавались «Памятки по использованию открытого огня и разведения костров на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса» в количестве 163 штук. 
- с семьями проживающими с печным отоплением в осенне-зимний период (65 частных домовладений с печным отоплением);
- с собственниками земельных участков, граничащих с лесным фондом (210 шт.)

Памятки о пожарной безопасности размещены на информационных щитах в поселке и в группах социальных сетей, доведены до квартальных и старших многоквартирных домов  поселка Тульского с целью организации работы с населением по месту жительства.

На территории муниципального образования созданы пожарная Добровольная охрана и Добровольная народная дружина для охраны общественного порядка, в основном из числа казаков Тульского станичного казачьего общества.

Администрацией поселения предоставлено помещение для работы на обслуживаемом административном участке сотрудникам, замещающим должность участкового уполномоченного полиции по адресу Советская 38. В здании администрации. Созданы все необходимые условия для работы (установлен телефон, ящик для обращения жителей, приобретена необходимая мебель.)

Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры 
В связи с объявленной специальной военной операцией на территории Украины, сотрудниками Администрации поселения была проведена следующая работа:

- оказание помощи в развозе повесток, состоящим на военном учете;

-  составлены списки семей мобилизованных граждан, проводилось анкетирование  для оказания социальной поддержки;

- доводилась информация о единовременных выплатах семьям мобилизованных граждан; 

- за счет личных средств сотрудников Администрации и предпринимателей оказана помощь в приобретении вещей и инвентаря для мобилизованных граждан. Данные вещи инвентарь переданы мобилизованным гражданам, жителям п. Тульского, находящимся в военной части;
- в течении все года расклеивали информационно-агитационного материала в местах массового скопления населения, магазинах, кофе, остановках; 

- оказывалась помощь в розыске граждан, уклонявших к призыву по мобилизации;

- осуществлялась доставка граждан, пребывающих в мобилизованном людском резерве, к месту проведения сборов. 

Проведена работа по оказанию помощи семьям мобилизованных граждан:

- приостановлено начисление оплаты за коммунальные услуги, капитальный ремонт в МКД;

- семьям, проживающим в доме с печным отоплением, силами администрации МО «Майкопский район» привезены дрова (3 адреса);

- в одном домовладении проведена новая водопроводная  линия с колодцем;
- проводился покос травы на участке домовладений, оказывалась помощь по откачки канализации;

- в канун праздника Нового года детям мобилизованных граждан выдавались сладкие новогодние подарки.
На создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры за 2022 года потрачено  524 тыс. 110 руб. Проведены общепоселковые мероприятия: «Масленица», «Призывник», турнир по нардам. Участвовали в мероприятиях: «День Победы», «День России»,  Межрегиональном фестивале казачьей культуры, в региональном фестивале гитаристов «Гранд-СОЛО» им. М.М.Елютина (10 тыс.руб.), форуме «Доброволец», игры «Казачьи  спортивные игры и забавы» в день Казачьего войска (18 тыс. руб.), отчетном концерте школы искусств п. Тульского (10 тыс.руб.), в мероприятия организованных общественными организациями. Проводились встречи Клуба любителей поэзии ветеранов, детей войны п. Тульского (6 тыс.руб.).

В течение года чествовали заслуженных почетных жителей, квартальных поселения, жителей-юбиляров в связи с юбилейными 90-летием и 95-летием днями рождения и юбилейными датами семейной жизни.
В октябре  и ноябре были проведены 2 дружеские встречи по волейболу среди девушек (15 тыс.руб.) Участвовали в спортивных мероприятия: среди людей с ограниченными возможностями (3 тыс.руб.), в турнире по борьбе Самбо (5 тыс.руб.). 

В центре сквера, на выезде из поселка Тульского и на территории стадиона «Урожай» установлены 3 спортивные площадки. На территории поселения действует: спортивная школа «Олимп» со спортивными секциями: футбол, волейбол, гандбол, самбо; школы по тхеквондо и велоспорту; работает стадион, школа искусств, библиотека.

В декабре были приобретены новогодние подарки в количестве 232 шт. на 121 тыс. 200 руб., для вручения детям из многодетных и малообеспеченных семей, инвалидам, детям оставшимся без попечения родителей, и детям мобилизованных граждан. 26 декабря 2022 года в МЦНК Майкопского района  проведена елка Главы поселения, на которой показывали спектакль «Морозко» и праздничные мероприятия вокруг елки (на сумму 5 тыс.руб.).
В преддверии Новогодних и Рождественских праздников установлена в центральной части сквера искусственная ель, выполнены работы по монтажу новогодних украшений на деревьях. 
Мне хотелось бы выразить слова благодарности от себя лично и от жителей муниципального образования Главе Республики Адыгея Мурату Каральбиевичу Кумпилову, депутатам Совета-Хасэ, Министрам Республики, главе муниципального образования Майкопский район Марьину Михаилу Александровичу, Совету народных депутатов района и  муниципального образования «Тульское сельское поселение»,  предпринимателям поселка и района, всем кто оказывал и продолжает оказывать посильную помощь сельской администрации в решении различных вопросов, в том числе местного значения.

При Вашей поддержке и тесному сотрудничеству, стало возможным реализовать на территории поселка Тульского ряд крупных проектов в области благоустройства через софинансирование, а также путем участия в различных программах. 

Много сделано, но и есть еще много проблем, которые необходимо решать совместно. 
Так же надеемся, что при поддержке главы Республики Адыгея и главы Администрации МО «Майкопский район» будет продолжена работа по созданию благоприятных и современных условий для комфортной жизни граждан, а именно:

1. Выполнить работы по реконструкции дорожного полотна с тротуаром и уличным освещением от Ленина по ул. Танюкова, ул. Подгорная, ул. Крайняя до ул. Ленина (дорожное полотно, тротуар, освещение);
2. По мере сдачи в эксплуатацию новой водопроводной линии продолжить подключать потребителей;
3. Подать заявку по включению в программу «Комплексное развитие сельских территорий» по строительству водопроводной линии к микрорайону «Южный»;
4. Продолжить работу по догазофиказии домовладений.

Хочу пожелать всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой и просто человеческого счастья!

Спасибо за внимание!    
