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деятельности администрации муниципального образования

 «Тульское сельское поселение» по вопросам противодействия 

коррупции в 2022 году 
В соответствии с Планом работы комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Тульское сельское поселение» проведен анализ деятельности администрации поселения по вопросам противодействия  коррупции  в 2022 году.

Анализ показал следующее.

Постановлением  администрации  от 24 февраля 2018 года  №25 в целях повышения эффективности противодействия коррупции в муниципальном образовании «Тульское сельское  поселение»  утвержден  План  по противодействию  коррупции в  муниципальном образовании «Тульское сельское поселение» на 2018-2022 гг».
В соответствии с Указам Президента Российской Федерации   от 16 августа 2021 г. № 478 “О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы”, постановлением  администрации от 23.08.2021 года №179  в разделы 3 и 5  Плана  по противодействию коррупции были внесены  дополнения. 
По выполнению раздела 1 Обеспечение правовых и организационных мер, направленных на противодействие коррупции  проведена  следующая работа.
В 2022 году  для  обеспечение правовых и организационных мер, направленных на противодействие коррупции  были приняты  следующие нормативно-правовые акты:
· «Порядок сообщения представителю нанимателя (работодателю) муниципальным служащим Администрации муниципального образования «Тульское сельское поселение»  о прекращении гражданства Российской Федерации, о приобретении гражданства (подданства) иностранного государства» (утвержден постановлением администрации 15.07.2022 года №137);
·  «Порядок определения цены продажи земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования "Тульское сельское поселение", при заключении договоров купли-продажи указанных земельных участков без проведения торгов»  (утвержден решением СНД от 18.05.2022 года №226);
· «Об утверждении перечня мер, определяющих политику в отношении обработки персональных данных в Администрации муниципального образования «Тульское сельское поселение» (утвержден постановлением администрации от 13.10.2022 года №234);

· «Об утверждении Положения об общественном совете муниципального образования «Тульское сельское поселение»
(утверждено постановлением администрации от 28.03.2022 года №67);

· «Об утверждении Порядка установления и оценки применения содержащихся в муниципальных нормативных правовых актах обязательных требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках муниципального контроля» (утвержден постановлением администрации от 15.07.2022 года №136).
     В  целях исключения принятия незаконных  нормативных правовых актов, в 2021 году   все проекты нормативно правовых актов  администрации и Совета народных депутатов  муниципального образования «Тульское сельское поселение» проходили согласование  в правовом отделе, где  проверялось их  соответствие действующему законодательству.

В 2022 году  антикоррупционная  экспертиза   проведена  по 18   нормативно -правовым актам   администрации.  Заключения положительные. 
      При  проведении мониторинга  предоставления муниципальных услуг, предложений по повышению их качества в 2022 году , а также жалоб и замечаний не поступало. Аналогично  в 2022 году  при проведении опроса  получателей  муниципальных услуг,  жалоб и заявлений, а также иной информации  о совершении  муниципальными служащими  действий  коррупционного  характера,  не поступало.  
                  По вопросу правоприменительной  практики ( в соответствии с п.2.1. ст.6 Федерального закона «О противодействии  коррупции») в 2021 году  судами  не выносились решения о признании недействительными не нормативных правовых актов. 
2. Вопросы кадровой политики
      2.1.  Профилактика коррупционных и иных правонарушений 
В соответствии с Указом Президента РФ от 21.07.2010 года №925 « О мерах по реализации  отдельных  положений Федерального  закона «О противодействии коррупции», постановлением администрации  от 03.10.2016 года №402   утвержден Перечень  должностей муниципальной  службы муниципального образования "Тульское сельское  поселение"  при замещении которых  и при назначении на которые граждане, лица  замещающие муниципальные должности  и муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В 2022 году все муниципальные служащие  представили  сведения о доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера на себя и  членов семьи. Нарушений  о сроках представления сведений, о порядке заполнения  Справок,  кадровой службой администрации отмечено не было. 
Сведения  были своевременно  размещены  на официальном сайте администрации муниципального  образования «Тульское сельское поселение».

Проверка правильности  и полноты  заполнения сведений о доходах осуществлялась руководителем отдела по делопроизводству и организационной работе с населением. Замечаний  не было.

Проверки достоверности и полноты сведений о доходах в 2022 году не проводились, информации по данному вопросу  не поступало. Вновь принятых на муниципальную службу  граждан в 2022 году не было.
  По  соблюдению муниципальными служащими ограничений, запретов, требований к служебному поведению, исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также по недопущению муниципальными служащими поведения, которое может восприниматься  как обещание или предложение дачи взятки  либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, в  2022 году  с муниципальными служащими было проведено два  семинара.  

         В целях усиления контроля  за соблюдением  лицами, подпадающими под действие  антикоррупционного  законодательства, в том числе  касающихся  предотвращения и урегулирования  конфликта интересов,  постановлением администрации  от 13.06.2018 года №179 утверждено «Положение о порядке и сроках применения взысканий за несоблюдение муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных  в целях противодействия коррупции».
            В 2022 году жалоб и обращений граждан,   а также  иной информации  на действия работников кадровой службы, а также о фактах  коррупции и должностных злоупотреблениях в отношении муниципальных служащих в администрацию  поселения не поступало. 

              В 2022 году нарушений требования законодательства о противодействии коррупции,  касающихся  предотвращения и урегулирования  конфликта интересов, муниципальными служащими допущено не было.
2.2.Обеспечение соблюдения муниципальными служащими ограничений, запретов, а также исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, повышение эффективности урегулирования конфликта интересов
Все муниципальные служащие администрации поселения  ознакомлены с требованиями законодательства об обязанности уведомления представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу,  для определения возможности возникновения конфликта интересов при выполнении данной работы. 

 В 2022 году от муниципальных служащих уведомлений  о намерении выполнять иную  оплачиваемую работу,  а также личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов не поступало.

 Аналогично,  муниципальные служащие  ознакомлены  с «Положением о сообщении лицами, замещающими  муниципальные должности муниципального  образования «Тульское сельское поселение» и муниципальными служащими муниципального  образования «Тульское сельское поселение», о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации» (утверждено  постановлением администрации от 22.06.2015 года №193), а также «Положением о порядке уведомления главы администрации МО «Тульское сельское поселение» о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений» (утверждено  постановлением администрации от 31.03.2016 года №132).

В 2022 году  муниципальные служащие  не получали  подарки   в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей. Уведомлений  от муниципальных служащих о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений в 2022 году не поступало.
В администрации  муниципального образования создана Комиссии  по соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих,  предотвращению и урегулированию  конфликта интересов.
   В 2022 году  заседания  комиссии  не проводились по причине отсутствия оснований.

 3. Противодействие коррупции в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд
В соответствии с положениями Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  аукционы   в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказанием услуг на сумму свыше 600 тыс. руб. проводятся специализированной  организацией администрации МО «Майкопский район». 

 По этой причине администрация поселения  не проводит   аукционы ,  поскольку  сумма  заказов  (стоимость  работ) не превышала 600 тыс. руб.  Всего в  2022 году было заключено   126 договоров и соглашений. Замечаний,  жалоб и иной информации  на нарушение  законодательства  в сфере размещения  заказов, а также фактах коррупции   не поступало.    
        Согласно прогнозному плану приватизации  на 2022 год подлежало продаже  муниципальное имущество: 2/3 части здания  кинотеатра «Родина» общей площадью 585,5 кв.м., расположенного на земельном участке по адресу:  пос.Тульский, ул.Октябрьская, 37.Однако аукцион не состоялся по причине  не поступления заявок.
        4.Организация антикоррупционного образования и пропаганды, формирование нетерпимого отношения к коррупции
     Постановление администрации  от 29.03.2012 года №115  в администрации муниципального образования «Тульское сельское поселение» создана Комиссия по противодействию коррупции.

         В соответствии с  планом работы комиссии  и   планом работы администрации по  противодействию коррупции  в 2022 году   был проведен анализ деятельности  администрации  поселения  по противодействию коррупции  за  2021 год.

  Результаты были рассмотрены на  заседании  комиссии, а также  размещены на сайте  муниципального  образования «Тульское  сельское поселение»  в сети Интернет.

         Кроме этого, с целью формирования  нетерпимого  отношения  к проявлениям коррупции, информирования  о  новых законах, изменениях в действующем законодательстве с муниципальными  служащими в 2022 году  проведено 4 семинара. 
       В 2022 году  жалоб и обращений граждан о фактах коррупции в   органах местного самоуправления не поступало.                                  
     В целях  совершенствования  взаимодействия  администрации и  общественности  в решении  социально-экономических задач, налаживании  обратной связи с гражданами в вопросах  противодействия  коррупции, должностных злоупотреблений и служебной бездеятельности  со стороны  работников местного самоуправления,  в администрации  муниципального  образования «Тульское сельское поселение»    создана  Комиссия  по рассмотрению обращений граждан, которая  каждую среду с выездом на место рассматривает  заявления и предложения  граждан, в том числе и  по вопросам   противодействия  коррупции.
В 2022 году комиссией с выездом   рассмотрено 11  обращений граждан. Письменных и устных   обращений  от граждан  по вопросам  должностных злоупотреблений муниципальными служащими, фактах коррупции  в администрацию не поступало.

      Аналогично при  проведении опроса  среди получателей муниципальных услуг, с целью выявления коррупционных факторов и их последующее устранения, информации  о  фактах  коррупции  при оказании  муниципальных услуг не поступило.

     В 2022 году по  антикоррупционной тематике с вручением сертификатов прошли обучение 4 муниципальных служащих.

Руководитель правового отдела администрации                      Е.А.Горяйнов
