ПАМЯТКА

о запрете купания в неустановленных местах
              Уважаемые гости и жители поселка Тульский!

           Безусловно, лето  это  замечательная пора, когда хочется  отдохнуть у реки или водоема, искупаться.

          К сожалению  администрация поселения в силу различных причин не имеет возможности оборудовать  места для купания в соответствии с требованиям ГОСТ Р 58737-2019.

        
Река Белая  имеет бурный и своенравный характер, стремительное течение с постоянно меняющимся руслом и рельефом дна.  При нырянии  можно удариться  головой, потерять сознание и погибнуть. Серьезную опасность представляет и стремительное течение реки, с которым не могут справиться даже  физически крепкие и умеющие плавать граждане.

           Помните, что купание граждан в местах, где оно запрещено, одна из основных причин гибели людей. Отдыхая на водоемах, не оборудованных в соответствии с требованиями безопасности, вы подвергаете свою жизнь серьезной опасности! 

          Взрослые обязаны не допускать купание детей в неустановленных местах, оставлять  их без присмотра возле реки и водоемов.

          Статья 125 Уголовного  кодекса РФ предусматривает уголовную ответственность для лиц, которые заведомо оставили без помощи ребенка, оказавшегося в ситуации, представляющей опасность для его здоровья или жизни, не имеющего возможность самостоятельно справиться с ситуацией в силу различных причин, в том числе, и возраста. Это касается тех случаев, когда родитель или иной взрослый имел реальную возможность и был обязан оказать необходимую помощь ребенку.
          Сюда же относятся случаи с родителями, которые в силу беспечности позволяют себе оставлять малолетних детей без присмотра на улице, дома или в автомобиле, либо  возле реки или водоема.  

Администрация муниципального  образования «Тульское сельское поселение» напоминает, что постановление  администрации от 26  апреля 2022 года №97 запрещено купание в реке Белой, а также в  несанкционированных  и не оборудованных местах на  водных объектах, расположенных  на территории муниципального  образования «Тульское сельское поселение». 

В соответствии со ст.25 Закона Республики Адыгея  от 19.04.2004 года №215 «Об административных правонарушениях» 

«Купание в реках, водоемах и других местах, где установлен запрет на эти действия, ныряние в воду с сооружений, использование которых для этой цели запрещено, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до двух тысяч рублей».
