Анализ

  сведений о соблюдении муниципальными служащими муниципального образования «Тульское сельское поселение» требований к служебному поведению, о предотвращению или урегулированию конфликта  

интересов и соблюдения установленных для них запретов,

 ограничений и обязанностей за 2023 год

Согласно части 1 статьи 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее - Федеральный закон о противодействии коррупции) под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

В силу части 2 статьи 10 Федерального закона под личной заинтересованностью, указанной в части 1 статьи 10 поименного закона понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, указанным в части 1 настоящей статьи, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, указанное в части 1 настоящей статьи, и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.
Таким образом, ситуация при которой личные интересы служащего вступают в противоречие с выполнением им служебных обязанностей, признается конфликтом интересов.

Анализ сведений, возможного возникновения конфликта интересов муниципальных служащих проводился в следующей последовательности.

1.Сбор информации для осуществления анализа:
· личные дела, содержащие анкеты служащих, уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

· перечень контрагентов органов местного самоуправления за истекший год.

2. Анализ материалов, содержащихся в личном деле муниципального служащего, включающий в себя изучение данных о прошлых местах работы, данных о родственниках, местах их работы.

 3. Изучение справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на предмет:

· получения обновленных данных (сведений) о месте работы близких родственников (супруг (супруга), несовершеннолетние дети) служащих и возможности установления организаций руководителями, учредителями и работниками которых являются близкие родственники служащего для установления фактов осуществления поставок товаров, оказания  услуг, выполнения работ указанными организациями для нужд органов  местного самоуправления, в которых служащий осуществляет функции  муниципального управления, а также для нужд подведомственных предприятий (организаций), в отношении которых служащий выполняет организационно-распорядительные функции; 

· владения ценными бумагами организаций, предприятий, в отношении которых служащий осуществляет (будет осуществлять) отдельные функции государственного и (или) муниципального управления;

· наличия долей в уставных капиталах коммерческих и некоммерческих организаций, в отношении которых служащий осуществляет (будет осуществлять) отдельные функции государственного и (или) муниципального управления;
· получение муниципальным служащим доходов в иных организациях (предприятиях) различных форм собственности.  

   В рамках проведения анализа проводился анализ обращений граждан, на предмет возможного наличия коррупционных рисков, возможного возникновения конфликта интересов.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2023 год, были представлены муниципальными служащими на основании Перечня должностей муниципальной службы Администрации муниципального образования «Тульское сельское поселение», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденным постановлением Администрации 03 октября 2016 года  № 402. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 года № 968 сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих муниципального  образования «Тульское сельское поселение», своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей за 2023 год на официальном сайте Администрации  не размещались.

        Муниципальных служащих, уволенных за несоблюдение установленных законом ограничений и запретов, требований к служебному поведению, нет.

      Уведомления от муниципальных служащих о выполнения ими иной оплачиваемой работы в 2023 не поступали. 

            Обращения о несоблюдении требований к служебному поведению муниципальными служащими и личной заинтересованности муниципальных служащих, которая приводит или может привести к конфликту интересов от граждан, представителей организаций, правоохранительных, судебных или иных государственных органов не поступали. 

     Проведена работа по ознакомлению муниципальных служащих с муниципальными правовыми актами по вопросам соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 

  Информация для проверки достоверности предоставленных муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей не поступала. 

  Муниципальными служащими администрации при исполнении должностных обязанностей, связанных с прохождением муниципальной службы, соблюдались ограничения и запреты, установленные законами Российской Федерации. 

       Осуществление контроля за соблюдением муниципальными служащими требований федерального законодательства о муниципальной службе, кодекса этики служебного поведения муниципальных служащих проводится в соответствии с утвержденным Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 

        Постоянно ведется контроль:

- за своевременным и полным предоставлением муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей,

- за соблюдением муниципальными служащими обязанностей, запретов и ограничений, связанных с прохождением муниципальной службы, а также требований к служебному положению, установленных действующим законодательством Российской Федерации о муниципальной службе,

- за выполнением муниципальными служащими Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих,

- за соблюдением муниципальными служащими порядка уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

  Исполнитель: 
Начальник отдела по организационной работе,

делопроизводству и работе с населением                             О.В. Красовская  
